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LISTE HÉRALDIQUE & GÉNÉALOGIE 
 
 

 
 

« Le premier nobiliaire » 
1. ALLARD (Guy) 
Nobiliaire de Dauphiné : ou Discours historique des 
familles nobles qui sont en cette province. Avec le Blason 
de leurs Armoiries. 
Grenoble, Robert Philippes, 1671. 
1 vol. in-12, parchemin, dos à nerfs, titre écrit à la plume au dos, 
tranches jaspées de rouge. Reliure de l'époque recouverte de 
parchemin à la fin du XIXe s. 
Vignette héraldique gravée en taille-douce au verso du feuillet de 
titre, (7) ff., (1) f. blanc, 416 pp., 8 pp. d'additions. Larges 
mouillures en milieu de volume. Déchirure avec légère perte de texte 
aux pp. 31-32 ; les pages 3-4 des additions en fin de volume, qui 
manquaient, ont été recopiées à la main à la fin du XIXe s. 

350 € 
Edition originale. 
Cet essai fut critiqué par ses contemporains pour sa trop grande 
complaisance, l'auteur, avocat au parlement de Grenoble s'étant 
contenté de preuves bien trop légères pour établir la noblesse de 
certaines familles dont il fait état. Néanmoins son ouvrage 
demeure l'une des sources les plus précieuses pour l'histoire généalogique de la province. 
Par ailleurs cet ouvrage est le premier à utiliser le terme « nobiliaire ». 
Saffroy, 21564; Guigard, 2446; Rochas, Biographie de Dauphiné I, 16; Lelong, 40648. 

 
2. [ALMANACH] / [DAUPHINÉ] 
Calendrier & Etat civil de Dauphiné ou Almanach du 
Palais (...) Augmenté considérablement. Pour l'année 
bissextile 1788. [A la suite] : Almanach général et 
historique de la province de Dauphiné. 
Grenoble, J.L.A. Giroud, 
s.d. (1788). 
1 fort vol. in-18, cartonnage 
recouvert de soie brodée bleue, 
rouge et verte, doublures de soie 
vert d'eau. Reliure du début du 
XIXe s. 
242 pp.; xij-422 pp. 

200 € 
Deuxième et dernière année de 

parution du Calendrier & Etat Civil de Dauphiné. 
Saffroy, Almanachs, n°617. 
L'Almanach général fut publié entre 1787 et 1790. 
Saffroy, Almanachs, n°610. 
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3. ANSELME (Père) 
Le Palais de l'Honneur ou les Généalogies 
historiques des illustres maisons de France et de 
plusieurs nobles familles de l'Europe. 
Paris, Estienne Loyson, 1668. 
1 vol. in-4°, veau brun, dos à nerfs orné de caissons dorés, 
tranches jaspées de rouge. Reliure de l'époque usagée, dos fané, 
accidents aux coiffes avec petits manques au dos. 
(8) ff. (y compris la première planche), 44 pp., 286 pp. et 12 
planches d'héraldique gravées en taille-douce. Le feuillet I3 
(correspondant au feuillet chiffré 69 au recto et 74 au verso a 
été relié à la place du feuillet L3 : ce dernier (correspondant 
aux pages 85-86) manque. Quelques rousseurs et petites taches 
marginales, feuillet de titre taché et doublé. 

150 € 
Cette édition est identique à l'édition originale de 1663. 
Cet ouvrage traite du blason, des ordres militaires, des 
sacres et de quelques généalogies. 
Cet exemplaire ne comprend que la première partie de l'ouvrage qui correspond à la partie traitant de 
l'héraldique. 
Lelong, 40537; Guigard, 38; Saffroy, 2635b. 

 
4. ANSELME (Père) / POTIER de COURCY (Pol) et alii 
Histoire généalogique et chronologique de la Maison royale de France, des Pairs, 
Grands Officiers de la Couronne et de la Maison du Roy, et des anciens barons du 
royaume; avec les qualitez, l'origine, le progrès et les armes de leurs familles. 
Paris, Firmin-Didot et Cie, 1868. 
1 fort vol. in-folio, veau marbré, dos à nerfs orné de roulettes et de fleurons dorés. Reliure postérieure, 
qq. écorchures sur le plat sup. Exemplaire non rogné. Texte entouré de filets, nombreux blasons dans le 
texte. (2) ff., 850 pp., (3) ff. Quelques rousseurs. 

300 € 
Quatrième édition corrigée, annotée et complétée par Potier de Courcy, de cette « œuvre capitale » 
(Saffroy) dont la première édition remonte à 1674. 
Des neuf volumes prévus pour cette nouvelle édition Potier n'en publia que deux : le tome IV et le 
tome IX (en deux parties). Ce volume contient la Suite des Ducs et Pairs. 
Bel exemplaire. 
Saffroy, 10302c. 

 
5. ARCELIN (Adrien) 
Indicateur héraldique et généalogique du Mâconnais. 
Marseille, Laffitte reprints, 1976. 
1 vol. in-8°, cartonnage brun bradel de l'éditeur, pièce de titre rouge, titre doré sur le plat sup. Bon 
exemplaire. (2) ff., (1) f., XXXI pp., (1) p., 487 pp., (1) p. 

38 € 
Réimpression anastatique de l'édition originale de Macon, 1865. 
« Cet ouvrage donne l'état des familles du Mâconnais, avec leurs armoiries, les armes des 
communautés civiles et religieuses, le catalogue des échevins de Mâcon et celui des gentilshommes 
qui ont assisté aux états du Mâconnais » (Saffroy). 
Saffroy, 53626. 
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6. BACHELIN-DEFLORENNE / HOZIER (Ch. d') 
Etat présent de la Noblesse française contenant le 
dictionnaire de la noblesse contemporaine et l'armorial 
général de France d'après les manuscrits de Ch. d'Hozier. Les 
Noms, Qualités et Domiciles de plus de soixante mille Nobles 
et un grand nombre de notices généalogiques avec blasons 
gravés. 
Paris, Librairie des Bibliophiles, 1887. 
1 fort vol. in-8°, demi-percaline bleu ciel bradel, dos orné d'un fleuron 
doré, pièce de titre en basane La Vallière. Ex-libris ms. de l'abbé 
Bourderioux (curé de Loché-sur-Indrois en Touraine) sur la grade. 
Couv. conservée. Bon exemplaire. Texte sur 2 colonnes, (2) ff., XXX pp., 
1832 coll., (2) ff., nombreux blasons gravés dans le texte. Quelques 
rousseurs. 

280 € 
Cinquième édition. 

 
7. BARON (Jules) 
L'Art héraldique, contenant 
la manière d'apprendre 
facilement le Blason. 
Enrichy des figures 
necessaires pour 
l'intelligence des Termes. 
Paris, Charles Osmont, 
1684. 
1 vol. in-12, veau brun jaspé, dos 
à nerfs orné de caissons dorés, 
encadrement d'un double filet 

doré sur les plats, tranches jaspées de rouge. Reliure de l'époque, un 
coin émoussé avec petit manque sur la coupe. Agréable exemplaire. 
Frontispice hors-texte et 31 fig. hors-texte gravées sur cuivre et 
mises en couleurs, (6) ff., 199 pp., (15) pp. Petite déchirure à 2 ff. 
sans atteinte au texte. 

450 € 
Edition augmentée de 1681 comme l'atteste l'achevé d'imprimer avec 
un titre de relais à la date de 1684. Le livre de Jules Baron fut l'un des 
ouvrages d'héraldique élémentaire les plus populaires au XVIIe 
siècle. Il fut réimprimé plusieurs fois jusqu'en 1717. 
Agréable exemplaire dont toutes les planches ont été aquarellées à 
l'époque. 
Saffroy, 2244; Guigard, 75. 
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8. [BASNAGE de BEAUVAL (Jacques)] et alii 
Histoire des Ordres militaires ou des 
Chevaliers, des Milices séculières & Régulières 
de l'un & de l'autre Sexe, qui ont été établies 
jusques à présent. Contenant leur Origine, 
leurs Fondations, leur manière de Vie, leur 
Décadence, leurs Reformes & les événemens 
les plus considerables qui y sont arrivez. 
Amsterdam, Pierre Brunei, 1721. 
4 vol. petit in-8°, maroquin olive, dos à nerfs ornés de 
fleurons dorés, pièces de titre et de tomaison en 
maroquin rouge, encadrement d'un triple filet doré sur 
les plats, filet doré sur les coupes, roulette dorée 

intérieure, tranches dorées. Reliure du temps. Ex-libris héraldique au contreplat de René Galard-
Brossac-Béarn. Agréable exemplaire, dos insolés, un mors fendillé. 
Frontispice hors-texte, une figure dans le texte et 185 fig. hors-texte gravées à l'eau-forte et au burin 
par Jonkman, Picard et Schounebeck, XXXII pp., (8) ff., 163 pp., (10) pp., (1) p. blanche, 234 pp. 
mal chiffrées 254, (1) f. blanc ; (2) ff., 441 pp., (1) f. blanc ; (2) ff., 471 pp.; (2) ff., 439 pp., (20) pp., 
(1) p. blanche. 

2 300 € 
EDITION ORIGINALE de cette compilation historique établie par Jacques Basnage d'après les 
ouvrages de l'abbé Giustiniani, du R.P. Bonani, de Herman, Schoonebeck, Helyot, H. de Ste Marie et 
quelques autres. 
Il comprend un historique de plus de cent ordres de chevalerie français et étrangers avec la 
chronologie de leurs grands maîtres. Le tome I 
comprend en tête la Dissertation historique sur les 
Duels et les ordres de Chevalerie de J. Basnage, 
avec une page de titre propre à l'adresse de Pierre 
Brunel, Amsterdam, 1720. 
Ouvrage illustré de 186 gravures à l'eau-forte 
dont 162 représentent des costumes des 
différents ordres. Les 23 autres planches 
comprennent des vignettes représentant 117 
croix, ornements ou décorations des ordres de 
chevalerie. 
Bel exemplaire en maroquin d'époque. 
Lelong, 40271; Quérard I, 207; Saffroy, 3750. 

 
9. BEAUCHET-FILLEAU (H.) / CHERGÉ (Ch. de) 
Dictionnaire historique et généalogique des familles de l'ancien Poitou. 
Poitiers, Saurin frères, 1841-1854. 
2 vol. in-8°, basane verte, dos lisses ornés de doubles filets et de fleurons dorés. Reliure de l'époque 
très usagée, consolidée au ruban adhésif. Ex-libris héraldique de Guron aux contreplats et de l'abbé 
Bourderioux. Portrait hors-texte lithographié de Henri Filleau, titre-frontispice hors-texte 
lithographié répété en tête de chaque vol., 10 planches hors-texte lithographiées d'armoiries, (2) ff., 
XIII-740 pp.; (2) ff., 872 pp. Quelques rousseurs. 

350 € 
Edition originale très rare de cet ouvrage de référence estimé. 
Exemplaire truffé de trois lettres autographes signées de Joseph Beauchet-Filleau adressées en 1942 à 
l'abbé Michel Bourderioux. Saffroy, 32319. 
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10. BEAUCHET-FILLEAU (H.) / CHERGÉ (Ch. de) 
Dictionnaire historique et généalogique des familles du Poitou. 
Poitiers, Oudin et Cie, 1891-1905 puis Fontenay-le-Comte, Lusseau, 1963-1979. 
7 vol. in-4°, dont les 2 premiers en demi-basane verte, dos à nerfs avec titre doré, armoiries au centre 
des plats sup., les 3 suivants en demi-toile verte, pièces de titre en basane verte et les 2 derniers  en 6 
fascicules débrochés (en attente de reliure). Ex-libris ms. de Gontran de Bessé (1901) et de l'abbé 
Bourderioux (1928) sur les deux premiers volumes. 
Nombreuses reproductions d'armoiries dans le texte. VI pp., (1) f., 798 pp.; (2) ff., 792 pp.; (2) ff., 
799 pp.; (2) ff., 640 pp.; pp. 641 ) 798; (2) ff., 799 pp.; (2) ff., 798 pp.; (2) ff., 156 pp. 

750 € 
Seconde édition entièrement refondue. C'est la plus complète de cet ouvrage essentiel. 
Beauchet-Filleau ne put achever son travail avant sa mort : seuls les quatre premiers volumes (le 
dernier s'arrêtant la page 640) furent imprimés à Poitiers entre 1891 et 1905. Le reste qui était resté 
à l'état de manuscrit fut imprimé à Fontenay-le-Comte entre 1963 et 1979. La publication cessa 
définitivement à cette date, avec la parution du premier fascicule du tome VII (MAY-MON). 
Ensemble complet de tout ce qui a paru. 
Très rare. 
Saffroy, 32323. 

 
11. BEAUJON (M. de) / ROSEROT (Alphonse) 
Titres de la maison de Rarécourt de la vallée de Pimodan vérifiées en 1766 (...) avec 
continuation jusqu'à nos jours. 
Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1903. 
1 vol. grand in-4°, toile vert clair, pièce de titre en basane verte. Reliure récente. Bon exemplaire. Couv. 
cons. défraîchies. (2) ff., VIII-459 pp., (2) ff. et 8 planches hors-texte. 

180 € 
Edition originale. 
L'un des 150 exemplaires sur papier de Hollande. 
Saffroy, 48386. 

 
12. BERNIER (Jean) 
Histoire de Blois contenant les Antiquitez & singularitez du comté de Blois, les éloges 
de ses comtes et les vies des hommes illustres qui sont nez au Païs blésois. Avec les 
Noms & les Armoiries des Familles Nobles du mesme Païs. 
Paris, François Muguet, 1682. 
1 vol. in-4°, veau brun, dos à nerfs orné de caissons dorés, pièce de titre en 
veau fauve, roulette dorée sur les coupes, tranches jaspées de rouge. 
Reliure de l'époque, coiffe sup. arasée, coins émoussés. Bon exemplaire. Ex-
libris mss. de François Petit (Blois, 1734) et de Percheron. 
(5) ff., 636 pp., xlv pp., (3) pp., 1 carte hors-texte et 3 planches hors-texte 
repliées. Quelques annotations marginales à l'encre brune du début du XIXe 
s. Il manque les pp. 81-82. Déchirure avec manque à la carte. Dans ce tirage, 
la vignette d'en-tête et la lettrine n'ont pas été imprimées. 

500 € 
EDITION ORIGINALE du premier ouvrage historique sur Blois et le 
Blésois. 
On y trouve de précieux renseignements sur les monuments de Blois à 
cette époque, une vie des hommes célèbres blésois, ainsi qu'un armorial de 
la noblesse blésoise. Il est illustré d'une carte du comté de Blois établie par 
Sanson, de deux planches reproduisant des inscriptions épigraphiques. 
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« Son histoire est curieuse & assez bien écrite » (Lelong). « Livre rare et toujours recherché » 
(Saffroy). 
Brunet I, 802; Ruelle, 6732; Lelong, 35631; Dollinger & Wolf I.99; Guigard, 6866; Saffroy, 36592a. 

 
13. BOILLEAU (Louis) 
Essai sur l'origine des Armoiries, interprétées par la numismatique, suivi d'une 
Méthode pour empreindre des médailles. 
Tours, Mame, 1845. 
Brochure in-8°  sans couverture de (1) f., 16 pp. 

38 € 
Tiré à part du Bulletin de la Société Archéologique de Touraine. 
Exemplaire de l'auteur avec son chiffre manuscrit sur le titre. 
Saffroy, 1961; Guigard, 4952. 

 
14. BONALD (Louis Gabriel Abroise, vicomte de) 
Réflexions sur l'intérêt général de l'Europe, suivies de quelques considérations sur la 
Noblesse. 
Paris, Le Normant, 1815. 
[A la suite] : TRENEUIL (Joseph) : Le Martyre de Louis XVI, et la captivité de Pie VI, 
poèmes élégiaques. 
Paris, Firmin Didot, 1815. 
2 ouvrages en 1 vol. in-8°, demi-basane blonde jaspée, dos lisse orné de roulettes dorées, pièce de 
titre en basane orangée, tranches jaspées de rouge. Reliure de l'époque, mors sup. fendu en tête sur qq. 
cm. Bon exemplaire. 79 pp.; 88 pp. 

150 € 
Edition originale des Réflexions sur l'intérêt général de l'Europe, du philosophe contre-révolutionnaire 
et conservateur Louis de Bonald (1754-1840) Dans ce petit ouvrage, publié pendant le Congrès de 
Vienne, il propose le maintien des frontières et expose ses vues sur l'avenir de l'Europe. Pour lui, la 
France doit jouer un rôle majeur dans la régénération d'une Europe qui devra nécessairement se 
réunir autour d'un projet commun. On peut y voir, sous certains aspects, les prémices de la 
construction européenne qui ne verra le jour, après bien des conflits, que dans la seconde partie du 
XXe siècle. 
Cioranescu, 12503; Talvart & Place, 9. 
Edition originale du Martyre de Louis XVI, poème élégiaque conçu par le poète ultraroyaliste et 
émigré Joseph Treneuil. Quérard IX, 547. 

 
15. BONNEAU (Alfred) 

Armorial des maires de Niort suivi de la liste alphabétique 
des maires, échevins et pairs de cette ville de 1307 à 1789 
et de celle des conseillers municipaux de 1789 à 1865. 
Niort, L. Clouzot, 1866. 
1 vol. in-4°, demi-basane rouge, dos lisse orné de doubles filets 
dorés, tranches jaspées. Reliure de l'époque, petit accroc au dos. Bon 
exemplaire. (2) ff., 156 pp., nbr. blasons gravés dans le texte. 

120 € 
Edition originale. 
Extrait des Mémoires de la Société de statistique Sciences et Arts des 
Deux-Sèvres. Excellente documentation.  
Saffroy, 32046. 
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16. BOREL d'AUTERIVE (André) 
Annuaire de la Pairie et de la Noblesse de France et des maisons 
souveraines de l'Europe – Année 1843. 
Paris, Bureau de la Revue historique de la Noblesse, s.d. (1843). 
1 vol. in-12, demi-percaline rouge, dos lisse orné de filets à froid, titre doré. 
Reliure postérieure, couv. conservée. Bon exemplaire. 6 planches hors-texte 
gravées, (9) ff., VIII-386 pp., (1) f. Rousseurs éparses. 

100 € 
Première année de parution de cette précieuse publication annuelle qui fut 
continuée jusqu'en 1957. 
Saffroy, Almanachs, 734. 

 
17. BOREL d'AUTERIVE (André) 
Annuaire de la Pairie et de la Noblesse de France et des maisons souveraines de 
l'Europe. 
Paris, Dentu, Diard, 1843. 
1 vol. in-12 broché, couv. jaune imprimée. Brochage faible. (2) ff., VIII-386 pp., (1) f. et 6 planches 
hors-texte gravées dont une en frontispice. 

50 € 
Exemplaire broché. 

 
18. BOREL d'AUTERIVE (André) 
Annuaire de la Pairie et de la Noblesse de France et des maisons souveraines de 
l'Europe. 
Paris, Dentu, Diard, 1844. 
1 vol. in-12 broché, couv. jaune imprimée. Bon exemplaire. (2) ff., II pp., (7) ff., 436 pp. et 4 planches 
hors-texte gravées. Il manque une planche. 

50 € 
Deuxième année de parution. 

 

19. BOREL d'AUTERIVE (André) 
Annuaire de la Pairie et de la Noblesse de France et des maisons souveraines de 
l'Europe. 
Paris, Dentu, Diard, 1845. 
1 vol. in-12 broché, couv. jaune imprimée. Bon exemplaire. Petits accidents à la couv. XXIV-386 pp. et 
5 planches hors-texte gravées. Quelques rousseurs. 

40 € 
3ème année de parution. 

 

20. BOREL d'AUTERIVE (André) 
Annuaire de la Pairie et de la Noblesse de France et des maisons souveraines de 
l'Europe. 
Paris, Dentu, Diard, 1849-1850. 
1 vol. in-12 broché, couv. jaune imprimée. Bon exemplaire. VIII pp., (4) ff., 415 pp., (1) p. et 3 
planches hors-texte gravées. 

50 € 
7ème année de parution, elle couvre la période de la IIe République. 
Ce volume comprend une notice historique sur la maison Bonaparte. 
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21. BOREL d'AUTERIVE (André) 
Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe. 
Paris, Dentu, Diard, 1851. 
1 vol. in-12 broché, couv. jaune imprimée. Bon exemplaire. XV pp., (1) p., 393 pp., (2) pp. et 4 
planches hors-texte repliées. Quelques rousseurs. 

50 € 
8ème année de parution, publiée sous la IIe République. Ce volume comprend une notice historique 
des membres de l'Assemblée législative et deux lettres inédites d’Honoré de Balzac. 

 
22. BOREL d'AUTERIVE (André) 
Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe. 
Paris, Dentu, 1851. 
1 vol. in-12, demi-basane brune, dos lisse orné de gros fleurons rocaille dorés et à froid, tranches 
jaspées de bleu. Reliure de l'époque, qq. petites épidermures. Agréable exemplaire. 4 planches hors-texte 
gravées de blasons, XV pp., (1) p., 393 pp., (2) pp. Rousseurs éparses. 

75 € 
8ème année de parution. 

 

23. BOREL d'AUTERIVE (André) 
Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe. 
Paris, Dentu, Diard, 1852. 
1 vol. in-12 broché, couv. jaune imprimée. Bon exemplaire. (6) ff., IV pp., 394 pp., (1) f., 2 planches 
hors-texte gravées et 4 planches hors-texte de blasons en chromolithographie. Quelques rousseurs. 

50 € 
9ème année de parution. 

 
24. BOREL d'AUTERIVE (André) 
Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe. 
Paris, Dentu, Diard, 1853. 
1 vol. in-12, demi-basane verte, dos lisse orné de filets et d'un cercle doré en tête, inscription dorée 
en pied du « Cercle agricole ». Reliure de l'époque, plat sup. déboîté. XXXVI-382 pp., (1) f. et 4 
planches hors-texte gravées de blasons. 

50 € 
10ème année de parution et première année du Second Empire. 

 
25. BOREL d'AUTERIVE (André) 
Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe. 
Paris, Dentu, Diard, 1854. 
1 vol. in-12 broché. Sans la couverture. XXXVI-394 pp., (1) f. Fortes rousseurs en marge de gouttière. 

20 € 
11ème année. 

 
26. BOREL d'AUTERIVE (André) 
Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe. 
Paris, Dentu, Diard, 1855. 
1 vol. in-12 broché, couv. jaune imprimée. Exemplaire partiellement débroché. XXIV-441 pp., (3) pp. 
et 4 planches hors-texte gravées. 

30 € 
12ème année. 
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27. BOREL d'AUTERIVE (André) 
Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe. 
Paris, Dentu, Diard, 1856. 
1 vol. in-12 broché, couv. jaune imprimée. Exemplaire partiellement débroché, accidents et manques à 
la couv. XX-410 pp., (1) f. et 4 planches hors-texte gravées. 

25 € 
13ème année. 

 
28. BOREL d'AUTERIVE (André) 
Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe. 
Paris, Dentu, Diard, 1863. 
1 vol. in-12, demi-percaline rouge, dos lisse orné de filets à froid, titre doré. Reliure postérieure, couv. 
conservée. Bon exemplaire. 4 planches hors-texte gravées, (2) ff., III pp., (4) ff. (calendrier), (2) ff. 
imprimés sur papier rose (annonces), 434 pp., blasons gravés dans le texte. Quelques rousseurs. 

70 € 
20ème année. 

 
29. BOREL d'AUTERIVE (André) 
Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe. 
Paris, Dentu, Diard, 1868. 
1 vol. demi-basane fauve, dos lisse orné de filets et de fleurs de lys dorées. Reliure de l'époque, dos 
insolé. Bon exemplaire. XX-468 pp. et 4 planches hors-texte gravées. 

45 € 
25ème année de parution. 

 
30. BOREL d'AUTERIVE (André) 
Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe. 
Paris, Dentu, Diard, 1869. 
1 vol. in-12, demi-percaline rouge, dos lisse orné de filets à froid, titre doré. Reliure postérieure, couv. 
conservée. Bon exemplaire. 4 planches hors-texte gravées de blasons, (6) ff., 448 pp., blasons gravés 
dans le texte. Rousseurs éparses. 

70 € 
26ème année de parution. 

 
31. BOREL d'AUTERIVE (André) 
Annuaire de la Noblesse de France et des maisons 
souveraines de l'Europe. 
Paris, Dentu, 1870. 
1 vol. in-12, demi-basane fauve, dos lisse orné de triples filets dorés et 
d'une palette dorée, tranches jaspées. Reliure de l'époque un peu frottée. 
Bon exemplaire. 4 planches hors-texte gravées de blasons, XVI-488 
pp., nombreux blasons gravés dans le texte. Rousseurs éparses. 

60 € 
27ème année. 
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32. BOREL d'AUTERIVE (André) 
Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe. 
Paris, Dentu, Diard, 1871-1872. 
1 vol. in-12 broché. Sans la couverture. Partiellement débroché. XV-452 pp. et 4 planches hors-texte 
gravées. 

25 € 
28ème année de parution. 

 

33. BOREL d'AUTERIVE (André) 
Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe. 
Paris, Dentu, Diard, 1878. 
1 vol. in-12, demi-percaline rouge, dos lisse orné de filets à froid, titre doré. Reliure postérieure. Bon 
exemplaire. 4 planches hors-texte gravées de blasons, (6) ff.,420 pp. Quelques rousseurs. 

70 € 
34ème année de parution. 

 

34. BOREL d'AUTERIVE (André) 
Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe. 
Paris, Dentu, Sauton, 1884. 
1 vol. in-12, demi-percaline rouge, dos lisse orné de filets à froid, titre doré. Reliure postérieure, couv. 
conservée. Bon exemplaire. 4 planches hors-texte gravées de blasons, XV-396 pp. Rousseurs éparses, 
déchirure avec manque en marge de gouttière du feuillet de table. 

60 € 
40ème année de parution. 

 

35. BOREL d'AUTERIVE (André) / RÉVÉREND (Albert) 
Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe. 
Paris, au bureau de la publication, 1896. 
1 vol. in-12, demi-percaline rouge, dos lisse orné de filets à froid, titre doré. Reliure postérieure, couv. 
cons. Bon exemplaire. 1 planche hors-texte de blasons en frontispice, (4) ff., 674 pp., (1) p. 

45 € 
54ème année de parution. Exemplaire du tirage ordinaire (sans les portraits). 

 

36. BOREL d'AUTERIVE (André) / RÉVÉREND (Albert) 
Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe. 
Paris, E. Plon, Nourrit et Cie, 1897. 
1 vol. in-12, demi-percaline rouge, dos lisse orné de filets à froid, titre doré. Reliure postérieure, couv. 
cons. Bon exemplaire. 1 planche hors-texte de blasons en couleurs en frontispice et 3 portraits hors-
texte en photogravure, XI-550 pp., (1) f. et (2) ff. d'annonces. 

60 € 
55ème année de parution. 

 

37. BOREL d'AUTERIVE (André) / RÉVÉREND (Albert) 
Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe. 
Paris, Honoré Champion, 1904. 
1 vol. in-12, demi-percaline rouge, dos lisse orné de filets à froid, titre doré. Reliure postérieure, couv. 
cons. Bon exemplaire. 1 planche hors-texte de blasons en couleurs, (4) ff., 411 pp., blasons gravés 
dans le texte. 

50 € 
62ème année. 
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38. BOREL d'AUTERIVE (André) / RÉVÉREND (Albert) 
Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe. 
Paris, Honoré Champion, 1907. 
1 vol. in-12, demi-percaline rouge, dos lisse orné de filets à froid, titre doré. Reliure postérieure, couv. 
conservée. 1 planche hors-texte en couleurs de blasons, (4) ff., 441 pp., blasons gravés dans le texte. 

40 € 
65ème année de parution. 

 
39. BOREL d'AUTERIVE (André) / RÉVÉREND (Albert) 
Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe. 
Paris, Honoré Champion, 1908. 
1 vol. in-12,demi- percaline rouge, dos lisse orné de filets à froid, titre doré. Reliure postérieure, couv. 
conservée. 1 planche hors-texte en couleurs de blasons, (4) ff., 441 pp., blasons gravés dans le texte. 

40 € 
66ème année de parution. 

 
 
40. BOUDIN (Amédée) 
Histoire généalogique du musée des Croisades – Lamote-Baracé. 
Paris, Bureaux de la Publication, 1858. 
Brochure in-folio, pliée en deux, couv. bleu pâle imprimée comprenant les armoiries de la famille 
Lamote-Baracé. 7 pp. Quelques rousseurs. 

30 € 
Tiré à part de cet ouvrage publié en 4 volumes entre 1858 et 1861. 
Résumé historique et généalogique des principaux représentants de cette famille noble originaire de 
Bretagne, ayant élu résidence en Touraine et en Anjou. 
Saffroy, 36396. 

 
 
41. BRÉGHOT DU LUT / PERICAUD 
Biographie lyonnaise. Catalogue des Lyonnais dignes de mémoire. 
Paris, Techener et Lyon, Giberton et Brun, 1839. 
1 vol. in-8°, demi-chagrin tête-de-nègre, dos à nerfs orné de doubles filets à froid, titre 
doré. Reliure du temps. Bon exemplaire. (2) ff., IV-336 pp. 

120 € 
Edition originale de cet ouvrage qui est une refonte des Recherches pour servir à 
l'histoire de Lyon ou les Lyonnais dignes de mémoire (Lyon, 1757) de l'abbé Pernetty. 
Saffroy, 28244; Charléty, 230. 
 

 
42. BRISAY (Marquis René de) 
La Maison de la Jaille (...) avec tableaux généalogiques. 
Paris, Honoré Champion, 1910. 
1 vol. in-8°, percaline chagrinée verte, pièce de titre en basane verte. Reliure postérieure. Ex-libris ms. 
et cachet de l'abbé Bourderioux sur la garde. 1 planche hors-texte montrant des sceaux en 
frontispice, (1) f., 462 pp. Sans l'album de 10 tableaux généalogiques imprimés à part. 

160 € 
Edition originale tirée à petit nombre. 
Saffroy, 43103. 
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43. BROSSETTE (Claude) 
Eloge historique ou histoire abrégée de 
la ville de Lyon, ancienne & moderne. 
Lyon, Jean-Baptiste Girin, 1711. 
1 vol. in-4°, veau brun, dos à nerfs orné de 
caissons dorés, tranches rouges. Reliure de 
l'époque, dos fané, coins fortement émoussés. 
Reliure frottée. Ex-libris ms. sur le titre. 
1 plan replié de la ville de Lyon gravé en taille-
douce par  , 3 planches hors-texte gravées en 
taille-douce, dont 2 repliées, et 115 planches 
de blasons gravés sur bois (5 par planche) avec 
texte au verso dans la dernière partie, et un 
feuillet comprenant 3 blasons gravés sur bois. 
Quelques mouillures marginales. Manquent les 
gardes de couleur. Exemplaire frais dans 
l'ensemble. 
Titre en rouge et noir orné d'un fleuron gravé 
en taille-douce, (8) ff., 201 pp., 76 pp., (117) 
ff. 

450 € 
EDITION ORIGINALE de cet ouvrage qui est 
une refonte de l'Eloge historique de la ville de 
Lyon (Lyon, 1669) du père Claude François 

Ménestrier. 
La première partie décrit les restes romains de Lyon, puis étudie les institutions ecclésiastiques, 
royales et municipales de la ville dans l'histoire. 
La seconde partie comprend la liste des échevins, conseillers, recteurs et prévôts depuis 1294 
jusqu'en 1711. A partir de 1596, cette liste (réduite à un prévôt des marchands et quatre échevins) 
est enrichie de toutes les armoiries gravées de ces dignitaires. 
Saffroy, 28141; Lelong, 37360; Guigard, 6744; Charléty, 215. 

 
 
44. [BRUNET (Pierre-Nicolas)] 
Abrégé chronologique des grands fiefs de la couronne de 
France, avec la chronologie des princes et seigneurs qui 
les ont précédés, jusqu'à leurs réunions à la Couronne. 
Paris, Desaint & Saillant, J. Th. Hérissant, 1759. 
1 vol. in-12, veau fauve marbré, dos à nerfs orné de fleurons dorés, 
pièce de titre en maroquin rouge, encadrement d'un triple filet doré 
sur les plats, tranches bleues cailloutées. Reliure de l'époque, mors 
partiellement fendus, coins émoussés. 
xxvj pp., (3) ff., 536 pp. mal chiffrées 436, (3) ff. Mouillures pâles à 
qq. ff. 

120 € 
Edition originale. 
Cet ouvrage qui complète l'Abrégé chronologique de l'histoire de 
France du président Hénault est bâti sur le même plan. 
Saffroy, 8115; Lelong, 31212. 
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45. CARRÉ de BUSSEROLLE (J.-X.) 
Dictionnaire géographique historique et 
biographique d'Indre-et-Loire et de l'Ancienne 
province de Touraine. 
Tours, Rouillé-Ladevèze, 1878-1884 
6 vol. in-8°, demi-chagrin tête-de-nègre, dos à nerfs avec 
titre doré. Reliure du temps. Dos légèrement insolés. 
Agréable exemplaire. VIII-480 pp.; (2) ff., 489 pp.; (2) ff., 
419 pp., (1) p.; (2) ff., 430 pp.; (2) ff., 440 pp.; (2) ff., 444 
pp. Rares rousseurs. 

540 € 
EDITION ORIGINALE de cet ouvrage de référence 
incontournable pour l'histoire tourangelle. 
Il constitue les tomes XXVII à XXXII des Mémoires de la 
Société Archéologique de Touraine. 
Peu commun et très recherché. 
Saffroy, 33917. 
 
 

 
46. CAUNA (Baron de) 
Armorial des Landes précédé des Cahiers du Tiers-Etat 
et de la Noblesse des Landes en 1789. 
Bordeaux, Justin Dupuy, 1863-1870. 
3 vol. in-8°, toile marron, pièces de titre en basane noire. Reliure 
récente. Bon exemplaire. Couv. cons. (défraîchies). (2) ff., 434 pp.; 
(2) ff., IV-533 pp. et 2 tableaux hors-texte repliés; (2) ff., VI-602 
pp., (1) p. Vignettes héraldiques dans le texte. Rousseurs au début 
du tome II, taches d'encre en marge des derniers ff. du tome III. 

300 € 
Edition originale rare. 
Le tome II comprend les Assemblées de la Noblesse et du Clergé 
de Dax et des cahiers de la Noblesse d'Albret ; le tome III est 
intitulé Armorial des Landes et partie du Béarn suivi de la relation 
des événements de la Chalosse (1638-1670). 
Cet ouvrage avait été retiré du commerce par l'auteur ou ses 
héritiers, selon Saffroy. 
Saffroy, 23803. 

 
47. CHAIX d'EST-ANGE (Gustave) 
Dictionnaire des familles françaises anciennes ou notables à la fin du XIXe siècle. 
Evreux, Charles Hérissey, 1903-1904. 
2 tomes en 1 fort vol. in-8°, demi-toile brune, pièce de titre en basane noire. Reliure du temps, couv. 
conservée. Dos légèrement insolé. Bon exemplaire. Ex-libris au contreplat de Michel Bourderioux curé 
de Loché-sur-Indrois et ex-libris ms. du même (1942-1952) sur la garde blanche. (2) ff., V-399 pp., 
(1) p.; (2) ff., 427 pp. 

75 € 
Edition numérotée hors commerce tirée à 200 exemplaires (n°128). 
« Ouvrage très estimé et de bonne foi, les sources en sont malheureusement imprécises et les 
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références incomplètes » (Saffroy). 
Cet ouvrage se trouve fort rarement complet. Seuls 20 volumes furent imprimés, le dernier s'arrêtant 
à la lettre G. 
Tomes I et II seuls : de ABADIE à ARY. 
Saffroy, 34308. 

 
48. CHAIX d'EST-ANGE (Gustave) 
Dictionnaire des familles françaises anciennes ou notables à la fin du XIXe siècle. 
Evreux, Charles Hérissey, 1905-1906. 
2 tomes en 1 fort vol. in-8°, demi-toile brune, pièce de titre en basane noire. Reliure du temps, couv. 
conservée. Dos légèrement insolé. Bon exemplaire. Ex-libris au contreplat de Michel Bourderioux curé 
de Loché-sur-Indrois et ex-libris ms. du même (1942-1952) sur la garde blanche. (2) ff., 413 pp., (2) 
pp.; (2) ff., 436 pp. 

75 € 
Tomes IV et V seuls : de BERLIER à BILLOT. 

 
49. CHAIX d'EST-ANGE (Gustave) 
Dictionnaire des familles françaises anciennes ou notables à la fin du XIXe siècle. 
Evreux, Charles Hérissey, 1908. 
1 vol. in-8°, demi-toile brune, pièce de titre en basane noire. Reliure du temps, couv. conservée. Dos 
légèrement insolé. Bon exemplaire. Ex-libris au contreplat de Michel Bourderioux curé de Loché-sur-
Indrois et ex-libris ms. du même (1942-1952) sur la garde blanche. (2) ff., 428 pp. 

40 € 
Tome VII seul : de BREHAN à BOUGY. 

 
50. CHAIX d'EST-ANGE (Gustave) 
Dictionnaire des familles françaises anciennes ou notables à la fin du XIXe siècle. 
Evreux, Charles Hérissey, 1910-1911. 
2 tomes en 1 fort vol. in-8°, demi-toile brune, pièce de titre en basane noire. Reliure du temps, couv. 
conservée. Dos légèrement insolé. Bon exemplaire. (2) ff., 448 pp. ; (2) ff., 454 pp., (1) p. 

75 € 
Tomes IX et X seuls : de CASTELLAN à CHALLET. 

 
51. CHAIX d'EST-ANGE (Gustave) 
Dictionnaire des familles françaises anciennes ou notables à la fin du XIXe siècle. 
Evreux, Charles Hérissey, 1912. 
1 vol. in-8°, demi-percaline chagrinée grenat, titre doré au dos. Reliure du temps défraîchie. (1) f., 493 
pp. 

50 € 
Tome XI seul : de CIBEINS à CONSTANT. 
Epreuves d'imprimerie corrigées par l'auteur. 

 
52. CHAIX d'EST-ANGE (Gustave) 
Dictionnaire des familles françaises anciennes ou notables à la fin du XIXe siècle. 
Evreux, Charles Hérissey, 1913. 
1 vol. in-8°, demi-percaline chagrinée grenat, titre doré au dos. Reliure du temps défraîchie. (1) f., 478 
pp., (1) p. 

50 € 
Tome XII seul : de COS de LA HITTE à COYE. 
Epreuves d'imprimerie corrigées par l'auteur. 
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53. CHAIX d'EST-ANGE (Gustave) 
Dictionnaire des familles françaises anciennes ou notables à la fin du XIXe siècle. 
Evreux, Charles Hérissey, 1914-1915. 
2 tomes en 1 fort vol. in-8°, demi-toile brune, pièce de titre en basane noire. Reliure du temps, couv. 
conservée. Dos légèrement insolé. Bon exemplaire. (2) ff., 480pp. ; (2) ff., 477 pp., (1) f. 

75 € 
Tomes XIII et XIV seuls : de CUNCHY à DESFRANCAIS. 

 
 
54. CHAIX d'EST-ANGE (Gustave) 
Dictionnaire des familles françaises anciennes ou notables à la fin du XIXe siècle. 
Evreux, Charles Hérissey, 1917. 
1 vol. in-8°, demi-basane rouge, dos à nerfs orné de filets et de roulettes dorées. Reliure du temps un 
peu frottée. (2) ff., 485 pp. 

40 € 
Edition hors commerce tirée à 200 exemplaires (n°65). 
Tome XV seul : de DUHAMEL à DUPORT. 
 

 
 
55. CHAIX d'EST-ANGE (Gustave) 
Dictionnaire des familles françaises anciennes ou notables à la fin du XIXe siècle. 
Evreux, Charles Hérissey, 1918. 
1 vol. in-8° broché. Dos consolidé au ruban adhésif. (2) ff., 480 pp. 

30 € 
Edition hors commerce tirée à 200 exemplaires (n°28). 
Tome XVI seul : de EASME à ESPERANDIEU. 
 

 
56. CHAIX d'EST-ANGE (Gustave) 
Dictionnaire des familles françaises anciennes ou notables à la fin du XIXe siècle. 
Evreux, Charles Hérissey, 1921. 
1 vol. in-8° broché. Dos consolidé au ruban adhésif. (2) ff., 490 pp. Exemplaire partiellement débroché. 

30 € 
Edition hors commerce tirée à 200 exemplaires (n°128). 
Tome XVII seul : de FABARS à FEIX (et additions aux tomes I à XVI). 
 

 
 
57. CHAIX d'EST-ANGE (Gustave) 
Dictionnaire des familles françaises anciennes ou notables à la fin du XIXe siècle. 
Evreux, Charles Hérissey, 1922. 
1 vol. in-8°  broché. Portrait hors-texte de l'auteur en héliogravure, (2) ff., 535 pp. 

35 € 
Edition hors commerce tirée à 200 exemplaires (non numéroté). 
Tome XVIII seul et dernier de cette collection interrompue par la mort de l'auteur en 1923. De 
FELLOURT à FORMY. Avec les additions aux volumes précédents. 
Ce dernier volume comprend la notice biographique de l'auteur. 
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58. CHAMBOIS (Em.-Louis) / FARCY (Paul de) 
Recherche de la Noblesse dans la Généralité de Tours 
en 1666. Procès-Verbaux de comparution publiés et 
annotés. 
Mamers, G. Fleury et A. Dangin, 1895. 
1 fort vol. in-4°, demi-basane flammée, dos à nerfs avec titre 
doré. Reliure postérieure, dos insolé. Bon exemplaire. Cachet et 
ex-libris manuscrit de l'abbé Bourderioux, curé de Loché-sur-
Indrois sur la garde blanche. VII-806 pp., (1) p., nombreux 
blasons reproduits dans le texte. 

600 € 
EDITION ORIGINALE rare de cet « ouvrage capital contenant 
une grande quantité de documents intéressants pour la 
Touraine et les provinces limitrophes » (Saffroy). 

Plus de 2500 noms cités. 
Exemplaire truffé d'une lettre autographe signée de l'un des auteurs, Louis Chambois adressée à 
l'abbé Bourderioux. Saffroy, 33959. 

 
59. CHÉNON (Emile) 
Histoire de Sainte-Sévère-en-Berry. 
Paris, L. Larose et Forcel, 1888-1889. 
1 fort vol. in-8°, demi-percaline bleue, pièce de titre en basane noire. Reliure postérieure, couv. cons. 
Ex-libris au contreplat de l'abbé Bourderioux. XII-518 pp. Manquent les planches à l'exception des 
planches V, VI et VII. Quelques rousseurs. 

300 € 
Edition originale très rare de cette remarquable monographie. 
La première partie concerne l'histoire de Sainte-Sévère et de ses seigneurs jusqu'au XIXe siècle. La 
seconde l'histoire des principaux fiefs de la baronnie et les pièces justificatives. 
Saffroy, 18039. 

 
60. CLÉMENT (Abbé Joseph-H.-M.) 
Armorial épiscopal du Diocèse de Moulins. De 1801 à 1907. 
Moulins, Etienne Auclaire, 1907. 
In-8° broché, couv. impr., (1) f., 15 pp., (2) pp., illustrations dans le texte. Quelques petites rousseurs. 

30 € 
Tiré à part du Bulletin de la Société d'Emulation du Bourbonnais. 
Saffroy, 18230. 

 
61. [COHEN de VINCKENHOEF (Albert)] 
Cris de guerre et devises des états de l'Europe, des provinces et villes de France, et des 
familles nobles de France, d'Angleterre, des Pays-Bas, d'Italie, de Belgique, etc., etc. 
Paris, H. Simon d'Autreville et Cie, 1852. 
1 vol. in-12, basane outremer, dos lisse orné de caissons dorés, plats gaufrés d'une plaque à entrelacs 
encadrés d'un filet gras et d'un filet maigre dorés, roulette dorée sur les coupes, tranches marbrées. 
Reliure de l'époque. 168 pp. Quelques rousseurs. 

120 € 
Edition originale, peu commune. 
Bel exemplaire. 
Guigard, 178; Saffroy, 2836. 
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62. CORNULIER-LUCINIÈRE (Ernest, comte de) 
Généalogie de la maison de Vélard (Vélard, Vellard ou Vellar) en Bourbonnais, en 
Auvergne, en Berri et en Orléanais, portant pour armes : d'azur semé de croisettes 
d'or, au chef de même. 
Orléans, E. Chenu, 1868. 
1 vol. in-8°, demi-chagrin vert, dos à nerfs orné de doubles filets à froid. Reliure de l'époque. Bon 
exemplaire. 203 pp., (2) pp. 

100 € 
Edition originale très rare, tirée à seulement 50 exemplaires. 
Exemplaire enrichi de deux feuillets manuscrits intitulés « Suite de la généalogie de Vélard ». 
Saffroy, 51644. 

 
63. CROLLALANZA (Chevalier Goffredo di) 
Almanach héraldique et drôlatique pour l'année 1885. Deuxième année. 
Paris, E.Plon, Nourrit et Cie, Pise, Dir. du Journal héraldique, 1884. 
1 vol. grand in-8° jésus, demi-basane rouge, dos à nerfs orné de fleurs de lys dorées et de filets à froid, 
tranches jaspées de brun. Reliure de l'époque. Ex-libris armorié au contreplat du comte P. de Rochas 
d'Aiglun (1874-1914). 
Titre imprimé en rouge et noir et bleu, nombreux ornements typographiques (bandeaux, lettrines, 
culs-de-lampe) gravés sur bois en noir, rouge, bleu, vert, rose, moutarde et mauve, XII pp., (1) f., 255 
pp., (1) p. Sans le frontispice. 

300 € 
Deuxième année de parution de ce singulier almanach composé d'articles héraldiques (calendrier 
héraldique, animaux héraldiques, rêveries héraldiques, armorial amusant, le blason phytologique, les 
enseignes vivantes etc.) et d'articles littéraires (la Mélusine de Mortans, la Foire aux Crânes, La 
Marionnette savante, Les Hérauts de Ratisbonne, etc.). L'auteur était le fils d'un célèbre héraldiste 
italien qui vécut quelques années en France à la fin du XIXe siècle. Cet almanach ne connut que trois 
années de parution. 
« Splendide publication » (Grand-Carteret) imprimée par Capelli à Rocca San Casciano près de 
Forli en Italie. 
Grand-Carteret, 3141; Saffroy, Almanachs, 767. 

 
64. DAGUIN (Arthur) 
Les Evêques de Langres – Etude épigraphique, sigillographique et héraldique. 
Langres, au Musée, et Paris, J.-B. Dumoulin, s.d. (1884). 
1 vol. grand in-4°, toile gris bleu, pièce de titre en basane rouge. Reliure moderne, couv. impr. cons. 
Bon exemplaire. (2) ff., 188 pp., (4) ff., 2 planches h.-t. gravées et nombreux blasons gravés sur bois 
dans le texte. Une planche roussie. 

150 € 
Tiré à part des Mémoires de la Société historique et archéologique de Langres (tome III.) 
Saffroy, 20223. 

 
65. DELORME (J. J.) 
Histoire de la ville de Saint-Aignan (Loir-et-Cher). 
Marseille, Laffitte reprints, 1979. 
1 vol. in-8°, cartonnage brun bradel de l'éditeur, pièce de titre rouge, titre doré sur le plat sup. Bon 
exemplaire. (2) ff., 592 pp., 34 pp. 

35 € 
Réimpression anastatique de l'édition originale de Saint-Aignan, 1842. 
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66. DEMAY (G.) 
Inventaire des Sceaux de la collection Clairambault à la bibliothèque nationale. 
Paris, Imprimerie nationale, 1885. 
2 vol. in-4°, cartonnage imprimé de l'éditeur. Manque une partie du titre imprimé de la couverture au 
tome II, néanmoins, bon exemplaire. (2) ff., II-700 pp.; (2) ff., 667 pp. Mouillures dans la marge sup. 
du tome II en fin de volume. 

200 € 
Important inventaire terminé par deux tables, l'une des noms, l'autre des armories. Cet inventaire 
peut rendre de nombreux services à la généalogie car les tables renvoient à 9709 sceaux décrits, avec 
l'indication du possesseur, la date et l'analyse du document où figure le sceau. 
Manque à Saffroy. 

 
 
67. DENAIS (Joseph) 
Armorial général de l'Anjou. 
Angers, Germain et G. Grassin, 1885. 
2 vol. in-8°, demi-toile grise, pièces de titre en basane rouge. Reliure 
moderne. Ex-libris ms. et cachet de l'abbé Bourderioux sur la garde 
et au contreplat. Couv. cons. XXXVI-494 pp. et 29 planches de 
blasons hors-texte; (2) ff., 436 pp., (2) ff., 444 pp. et 27 planches de 
blasons hors-texte gravées. Quelques rousseurs. 

400 € 
EDITION ORIGINALE rare de cet armorial. 
Il est illustré de 56 planches de blasons (numérotées de 1 à 57 : la 
planche 44 n'existe pas). 
Saffroy, 16625. 
 

 
68. DENIS du PEAGE (Paul) 
Recueil de généalogies lilloises. 
Boulogne-Billancourt, Sources généalogiques et historiques des provinces du Nord, 
1997. 
4 vol. in-8° broché, 449 pp., (2) pp.; (2) ff., pp. [453] à 897, (1) f.; (2) ff., pp. |899] à 1366, (1) p.; (2) 
ff., pp. [1369] à 18425, (1) p. et 60 planches h.-t. 

60 € 
Réimpression anastatique de l'édition originale de 1906-1918. 
Saffroy, 22334 (pour l'e.o.) 

 
 
69. DEY (Aristide) 
Armorial historique de l'Yonne. 
Marseille, Laffitte Reprints, 1978. 
1 vol. in-8°, cartonnage marron bradel de l'éditeur, titre doré au dos et sur le plat sup. (2) ff., (1) f., 
XI pp., iij pp., II pp., 221 pp. 

40 € 
Réimpression anastatique de l'édition de 1863, tirée à 300 exemplaires. 
Saffroy, 53569. 
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70. DOURNEL (Jules) 
Notice généalogique sur les d'Ournel ou Dournel tirée de Les Mayeurs de Péronne 
leur famille & leurs descendants. 
Péronne, E. Quentin, 1895. 
1 vol. in-8°, cartonnage beige bradel, titre en long sur étiquette au dos. Reliure moderne. Couv. cons. 
51 pp. 

35 € 
Envoi autographe signé de l'auteur à M. Guérard d'Estombelle. 
Cette édition manque à Saffroy. 

 
71. DU ROURE (Baron Scipion) 
Les anciennes familles de Provence – Généalogie de la maison 
de Porcelet, Souverains du Bourg d'Arles, barons du Saint 
Empire, Marquis de la Maillance de Saint Sernin et de Serviès. 
Paris, Honoré Champion, 1907. 
1 vol. in-folio broché, couv. imprimée en rouge et noir. 148 pp. Rousseurs 
éparses. Exemplaire partiellement débroché. 

75 € 
Edition originale rare, tirée à petit nombre. 
Saffroy, 32877.17. 

 
72. ESNAULT (Abbé G.) 
Contrat de mariage de Honorat de Bueil de Racan et de Magdeleine Du Bois (1628). 
Document inédit. 
Le Mans, Pellechat, [Mamers, impr. de G. Fleury et A. Dangin], 1877. 
Brochure in-8° surjetée, couv. vert pâle impr. 
Titre en rouge et noir, 16 pp. impr. sur papier vergé. 

70 € 
Publication rare faite d'après la copie originale retrouvée chez un notaire de Tours, rue Colbert. 
Tiré à part de la Revue historique et archéologique du Maine. 
Saffroy, 37623. 

 
73. ESQUIEU (Louis) 
Essai d'un Armorial quercynois. 
Paris, H. Champion, Cahors, J. Girma, s.d. [1902]-
1907. 
2 vol. in-4°, demi-basane rouge, dos à nerfs avec titre doré. 
Reliure un peu défraîchie. Bon exemplaire. (2) ff., 281 pp., (1) p.; 
XXXV planches gravées, (2) ff., 99 pp., (1) p. et 6 planches 
hors-texte gravées. 

1 000 € 
EDITION ORIGINALE rare, tirée à 200 exemplaires sur papier 
vergé (n°95) paraphé par l'auteur. 
Il est bien complet des 41 planches représentant 835 blasons 
d'après les dessins de l'auteur. 
« Excellent ouvrage, les sources sont bien indiquées » (Saffroy). 
Envoi autographe signé de l'auteur à l'héraldiste M. de Mazières-Mauléon (daté de Cahors, le 19 
Septembre 1904). 
Saffroy, 33054, 33055. 
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74. FROTIER de La MESSELIÈRE (Vicomte Henri) 
Recueil comprenant la filiation et les alliances des familles composant les LXIV 
quartiers généalogiques des enfants du comte Frotier de La Messelière et de la 
Comtesse, née de Chalus ; suivi de la généalogie de la famille de Coatgoureden. 
S.l., 1904. 
2 vol. in-4° brochés, couv. rempliée illustrée. Exemplaire débroché, couv. consolidées au ruban adhésif. 
27 planches hors-texte tirées en bistre, 23 planches hors-texte en photogravure, 2 tableaux 
généalogiques hors-texte, titre gravé tiré en bistre, (1) f., III pp., 589 pp.; 20 planches hors-texte 
tirées en bistre, 21 planches hors-texte en photogravure, 1 tableau généalogique hors-texte, pp. [591] 
à 1284, LXIV pp. 

400 € 
Rarissime recueil généalogique qui comprend notamment les généalogies des familles d'Armaillé, du 
Bellay, de Brilhac, de Chalus, du Pin de la Guérinière, de Souvré, de Géraldin, de Lorgerel, du Mans, 
de Chalais etc. 
Saffroy, 41807. 

 
75. GAUDEFROY-PÉNELLE / MÉTAIS (C.) 
Armorial chartrain. 
Chartres, Abbé Ch. Métais, s.d. (1905). 
1 vol. in-8°, demi-toile rouge, pièce de titre en basane noire. Reliure postérieure. Bon exemplaire. 462 
pp. Rousseurs éparses. 

50 € 
Edition originale de cet armorial qui englobe tout l'ancien diocèse de Chartres, soit le département 
d'Eure-et-Loir. 
Tome I seul (de Abbaye à Dyel). Saffroy fait remarquer qu'on le trouve très rarement complet. 
Saffroy, 31009.

 
76. GÉRAUD (Jean) 
Traité des droits seigneuriaux, avec les 
nouvelles décisions des principales 
questions sur les matières féodales & 
amphitéotiques, & la valeur des 
monnoyes 
qui n'ont 
point de 
cours, 
mentionnées 

dans les anciens Titres des Seigneurs. 
Toulouse, Jean Pech, 1680. 
1 vol. in-12, veau brun, dos à nerfs orné de fleurons dorés, pièce de 
titre en basane fauve. Reliure du début du XVIIIe siècle, coins 
émoussés. Bon exemplaire. 
Titre orné d'une vignette gravée sur bois, (5) ff., 370 pp. 

120 € 
Edition originale peu commune. 
Le titre est orné d'une curieuse vignette gravée sur bois, qui 
représente un chasseur pointant avec son fusil un oiseau qui lui 
répond « Je ne te crains pas ». 
Saffroy, 8437. 
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77. GERBIE (Frédéric) 
Le Canada et l'émigration française. 
Paris, Augustin Challamel, 1893. 
1 vol. in-8°, demi-chagrin tête-de-nègre, dos à nerfs orné de filets à froid. Reliure de l'époque frottée et 
épidermée, coiffe sup. arrachée. 2 grandes cartes hors-texte repliées, 448 pp. 

60 € 
Nouvelle édition de cette étude capitale. 
Peu commun. 

 
78. GEVAERT (Emile) 
L'Héraldique, son esprit, son langage et ses 
applications. 
Paris, Edition du Bulletin des Métiers d'Art, s.d. 
(1923). 
1 vol. in-4° broché, couv. imprimée en rouge et noir. Fente à la 
charnière sup. Bon exemplaire. 444 pp., avec 583 illustrations 
dont 44 planches hors-texte en photogravure. 

60 € 
Edition originale de cet « excellent ouvrage d'une exécution 
soignée et d'une illustration abondante. L'auteur y traite l'art 
héraldique du point de vue symbolique mais malheureusement, 
les exemples qu'il donne contredisent souvent ses théories ». 
Saffroy, 1951 (indique 46 planches). 

 
79. GIVELET (Ch.) 
Armorial des lieutenants des habitants de Reims. 
Marseille, Laffitte Reprints, 1978. 
1 vol. in-8°, cartonnage marron bradel de l'éditeur, titre doré au dos et sur le plat sup. (2) ff., 272 pp., 
illustrations dans le texte. 

40 € 
Réimpression anastatique de l'édition de 1887, tirée à 300 exemplaires. 
Saffroy, 53779. 

 
80. GOURDON de GENOUILLAC (Henri) 
Recueil d'Armoiries des Maisons nobles de France. 
Paris, E. Dentu, 1860. 
1 vol. in-8°, demi-chagrin vert, dos à nerfs avec titre doré. Reliure de 
l'époque, qq. frottements sur les plats. Bon exemplaire. (2) ff., III-450 pp. 
Rousseurs éparses et qq. mouillures. 

160 € 
Edition originale de cet excellent ouvrage qui décrit les armoiries de plus 
de 10 000 familles françaises. 
« Ce travail exact, constitué d'après les travaux des d'Hozier, Chérin, Palliot 
(...) est très utile en ce qu'il dispense, en quelque sorte, de recourir aux 
différents armoriaux de provinces quand on veut seulement les armoiries 
d'une Maison titrée » (Guigard). 
Guigard, 3357; Saffroy, 3055. 
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81. GROUVEL (Vicomte) 
Les corps de troupe de l'émigration française (1789-1815). Tome III. Armée des 
Princes – Armées de Bourbon – Services de l'Autriche, de la Sardaigne, de l'Espagne 
et de la Suède. 
Paris, Editions de la Salbretache, 1964. 
1 vol. in-4° en feuilles sous chemise avec étiquette de titre imprimée et armoiries de France gaufrées 
dorées contrecollées au plat sup. 401 pp., (1) f. et IV pp., 39 planches d'après les dessins de Louis de 
Beaufort. 

160 € 
Edition originale du tome III. 
Bel envoi autographe signé de l'auteur sur le faux-titre à l'abbé Bourderioux, "en souvenir de celui 
dont son érudition si généreuse saura apprécier l'immense travail". 

 
 
82. GUIGARD (Joannis) 
Bibliothèque héraldique de la France. 
Paris, E. Dentu, 1861. 
1 vol. in-8°, demi-chagrin brun, dos à nerfs orné de fleurons dorés et de 
doubles filets à froid, tranches jaspées de brun. Reliure du temps. Bon 
exemplaire. (2) ff., XXIII pp., (1) p., 527 pp. Quelques rousseurs. 

120 € 
Edition originale. 
« Cette bibliographie, quoique ancienne, est toujours la seule qui embrasse 
l'ensemble des connaissances héraldiques et généalogiques. Elle est 
malheureusement fort incomplète en ce qui concerne les factums les actes 
royaux et les actes des cours souveraines ». 
Saffroy, 1862. 

 
83. GUIGNARD de BUTTEVILLE (Ludovic) 
Généalogie des Guignard. 
Blois, Grande imprimerie de Blois, 1892. 
1 vol. in-4°, percaline, pièce de titre en basane blonde. Reliure de l'époque défraîchie, mors fendus. Ex-
libris (étiquette) de François des Francs (Orléans) au contreplat. 259 pp. et 1 planche d'armoiries h.-
t. 

150 € 
Edition originale très rare, non mise dans le commerce, tirée à 305 exemplaires. 
Saffroy, 42465 (indique 2 planches). 

 
84. [GUILLEBON (Edouard de)] 
Généalogie de la maison de Guillebon originaire du Beauvaisis. 
Amiens, Piteux frères, 1893. 
1 vol. in-4° broché, couv. impr. en rouge et noir. (2) ff., (1) f. blanc, 226 pp., (1) p., nombreux 
blasons gravés dans le texte. Couv. défraîchie et tachée, brochage faible. 

350 € 
Très rare généalogie tirée à 300 exemplaires sur beau papier vergé. 
Envoi autographe signé d'Edouard de Guillebon à son petit-neveu Henri de Chazelle. 
Saffroy, 42482. 
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85. GUIRARD (André) 
Les anciennes familles de France. leurs origines, leur histoire, leurs descendances. 
Paris, Boivin & Cie, 1930-1935. 
3 vol. in-8° brochés, 119 pp., (1) p.; 150 pp.; XI-190 pp., (1) p. Bon exemplaire. 

75 € 
Edition originale de cet ensemble. 
Nombreuses armoiries reproduites. 
Saffroy, 34327. 

 
86. HOZIER (Charles d') / BOUCHOT (Henry) 
Armorial général de France (...) Généralité de Bourgogne. 
Dijon, Darantière, 1875. 
2 tomes en 1 vol. in-8°, demi-chagrin brun, dos à nerfs orné de fleurons 
dorés, tranches jaspées. Reliure postérieure. Bon exemplaire. VIII-322 pp.; 
(2) ff., 289 pp. Quelques rousseurs. 

180 € 
Edition originale, établie par Henry Bouchot. Cet armorial comprend les 
armoiries de personnes, domaines, abbayes et communes. 
Tome I. Dijon – Semur-en-Auxois – Châtillon-sur-Seine – Bar-sur-Seine. 
Tome II. : Auxerre – Belley – Bourg – Gex – Saint-Rambert – Mâcon – 
Autun – Charolles – Chalon-sur-Saône. 
Saffroy, 18530. 
 
 
 
 
 

 
87. HOZIER (Charles d') / CHASSIN du GUERNY (R.) 
Armorial général de France (édit de Novembre 1696) – Bretagne. Publié d'après le 
manuscrit de la bibliothèque nationale. 
Rennes, Larcher, 1930. 
2 vol. in-8° brochés, couv. imprimées. Bon exemplaire, petites déchirures avec manque aux couv. (3) ff., 
XXIV-470 pp., (1) p.; (3) ff., 525 pp., (1) f. 

150 € 
Excellente édition établie sur le manuscrit de d'Hozier par Chassin de Guerny. Il fixe l'état de la 
noblesse et de la bourgeoisie bretonne à la fin du XVIIe siècle. 
Cette édition est enrichie d'une précieuse table alphabétique. 
L'un des 350 exemplaires sur papier Alfa (n°151). 
Saffroy, 19269. 

 
88. HOZIER (Charles d') / CHASSIN de GUERNY (R.) 
Armorial général de France (...) Bretagne. Publié d'après le Manuscrit de la 
bibliothèque nationale par R. Chassin du Guerny. 
Quimper, Editions de Cornouaille, 1977. 
2 vol. in-8°, toile marron, titre frappé en blanc au dos et sur les plats sup. Bon exemplaire. (4) ff., 
XXIV-470 pp., (1) p.; (4) ff., 525 pp., (1) f. 

50 € 
Réimpression anastatique de l'édition originale de 1930. 
Saffroy, 53674. 
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89. HOZIER (Charles d') / MOREAU de PRAVIEUX (J.) 
Armorial général de France (...) Généralité de Limoges. Publié par J. Moreau de 
Pravieux. 
Marseille, Laffitte reprints, 1980. 
1 vol. in-8°, cartonnage brun bradel de l'éditeur, pièce de titre rouge, titre doré sur le plat sup. Bon 
exemplaire. (2) ff., XIII-252 pp. 

45 € 
Réimpression anastatique de l'édition originale de Dijon, 1895. Saffroy, 54473. 

 
90. HOZIER (Charles d') / PASSIER (H.) 
Armorial général du Poitou. Recueil officiel dressé en vertu de l'édit de 1696, publié 
par H. Passier. 
Niort, L. Clouzot, 1887. 
2 tomes en 1 vol. in-8°, demi-percaline marron, dos lisse orné de filets à froid, titre doré. Reliure 
moderne. Ex-libris ms. de l'abbé Bourderioux sur la garde. (2) ff., 461 pp.; (2) ff., 216 pp. Quelques 
rousseurs, manque angulaire et mouillure dans les premiers ff. du tome I, sans atteinte au texte. 

200 € 
Edition originale rare.  
Saffroy, 31994. 

 
91. HOZIER (J. François d') 
L'Impôt du Sang ou la noblesse de France sur les champs de bataille. Publié par Louis 
Paris sur le manuscrit unique de la Bibliothèque du Louvre, brûlé dans la nuit du 23 
au 24 mai 1871 sous le règne de la Commune. 
Paris, Dumoulin, 1874. 
1 vol. in-8° broché. Pages 129 à 228 du tome I et 2ème partie du tome I : (2) ff., 320 pp. 

15 € 
Saffroy, 14882. 

 
92. HOZIER (J. François d') 
L'Impôt du Sang ou la noblesse de France sur les champs de bataille. Publié par Louis 
Paris sur le manuscrit unique de la Bibliothèque du Louvre, brûlé dans la nuit du 23 
au 24 mai 1871 sous le règne de la Commune. 
Paris, Dumoulin, 1875-1876. 
2 vol. in-8° brochés. (2) ff., 319 pp.; (2) ff., 389 pp. Couv. défraîchies. 

60 € 
Tome II seul en deux parties. 
L'ouvrage devait se composer de huit parties en quatre volumes. Mais seules six d'entre elles furent 
finalement imprimées. « C'est un monument élevé à la gloire de la noblesse française, tuée au 
combat ». Saffroy, 14882. 

 
93. HOZIER (J. François d') 
L'Impôt du Sang ou la noblesse de France sur les champs de bataille. Publié par Louis 
Paris sur le manuscrit unique de la Bibliothèque du Louvre, brûlé dans la nuit du 23 
au 24 mai 1871 sous le règne de la Commune. 
Paris, Dumoulin, 1876. 
1 vol. in-8° broché. (2) ff., 198 pp. 

10 € 
Tome III, première partie. Saffroy, 14882. 

http://librairiedechaud.online/


 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

94. LA MURE (Jean-Marie de) 
Histoire des ducs de Bourbon et des comtes  
de Forez (...) Publiée pour la première fois 
d'après un manuscrit de la bibliothèque de 
Montbrison portant la date de 1675. 
Paris, Potier, Montbrison, Lafont et Lyon, 
A. Brun [impr. de Louis Perrin], 1860-1868. 
3 vol. in-4°, demi-maroquin noir avec coins, dos à 
nerfs ornés d'encadrements de listels à froid, filets 
et listels à froid sur les plats. Reliure de l'époque, qq. 
frottements. Bon exemplaire. Ex-libris héraldique au 
contreplats de Henri Théolier (journaliste et 
érudit, directeur du Mémorial de la Loire). lxxviij 
pp., 534 pp., (1) p.; xij-763 pp., (1) p.; (3) ff., 332 
pp. Fac-similé d'autographe hors-texte et 4 
planches hors-texte (vues de villes), vignette gravée 
sur bois dans le texte. Quelques rousseurs. 

600 € 
Edition originale, soigneusement imprimée par 
Louis Perrin et tirée à 500 exemplaires (celui-ci sur 
papier vergé).  
Cette histoire avait été écrite vers 1675 sur des documents originaux dont plusieurs ont disparu 
depuis. L'éditeur, Régis Chantelauze y a ajouté en note de nombreux textes intéressants pour les 
XIVe et XVe siècles. 
Cette publication fut complétée en 1897 par un volume de table, qui fait ici défaut. 
Le tome I comprend une importante notice historique sur Jean-Marie de La Mure et l'histoire des 
comtes de Forez de la première et de la deuxième race ; le tome II contient l'histoire des ducs de 
Bourbon ; le tome III comprend les preuves fondamentales de l'histoire des ducs de Bourbon et des 
comtes de Forez et les Pièces supplémentaires et documents inédits recueillis par l'éditeur contenant les 
généalogies des deux maisons. 
Saffroy, 10858. 

 
95. LAPAIX (Constant) 
Armorial des villes, bourgs et villages de la Lorraine du Barrois et des Trois Evêchés. 
Paris, Editions du Palais Royal, s.d. (1974). 
1 vol. in-8°, cartonnage marron bradel, XIII-346 pp.; 77 pp. 

50 € 
Réimpression de l'édition originale de 1877 avec son supplément de 1878. 
Saffroy, 54510. 

 
96. LA PONCE (Amédée de) 
Recherches généalogiques sur la série régulière des seigneurs de Semblançay, depuis le 
milieu du XIe siècle jusqu'à la fin du XVIIIe. 
S.l. [Tours, 1854]. 
1 vol. in-8°, cartonnage bleu ciel, pièce de titre en long en basane verte, paginé de 169 à 190, 1 
tableau h.-t. replié. Quelques ff. déreliés. 

38 € 
Article extrait des Mémoires de la Société archéologique de Touraine (3e trimestre 1854). 
Exemplaire du comte Clément-de-Ris, dans son typique cartonnage. 
Saffroy, 33904. 
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97. LA RAMÉE (Marquis de) 
Histoire généalogique de la maison noble de Budan et de ses principales alliances. 
Touraine. 
Paris, Institut héraldique international, 1907. 
1 vol. in-8° broché, couv.  vert pâle imprimée. Couv. insolée, accrocs. (1) f., 226 pp., III pp., (1) f. Ex-
libris ms. de l'abbé Bourderioux sur la garde. 

120 € 
Edition originale rare de cette généalogie tirée à petit nombre. 
La famille Budan de Russé est originaire de Saumur au XVIe siècle. 
Saffroy, 37603. 

 
98. LA ROQUE (Gilles André de) 
Traité de la Noblesse et de toutes ses différentes espèces. 
Nouvelle édition, augmentée des Traités du Blason des 
Armoiries de France : de l'origine des Noms, Sur-Noms, & 
du ban & arrière-ban. 
Rouen, et se vend à Paris, J.-B. Gibery, 1761. 
1 vol. in-4°, veau marbré, dos à nerfs orné de fleurons dorés, pièce de 
titre en basane fauve, encadrement d'un triple filet à froid sur les 
plats, double filet doré sur les coupes, tranches rouges. Reliure de 
l'époque, accroc avec manque à la coiffe sup., petites fentes aux mors, 
coins émoussés. Bon exemplaire. 
(12) ff., 152 pp., pp. chiffrées cliij à clvij, 150 à 490 (mal chiffrée 400), 
(1) f., 52 pp., 80 pp., (2) ff., 163 pp., (1) p. Rousseurs. 

250 € 
Réimpression de l'édition de 1734, la plus complète et la plus 
recherchée. Elle comprend en un seul volume l'ensemble des traités 
nobiliaires de l'auteur. « Cet ouvrage est généralement estimé ; mais il faut 
avoir soin de vérifier les citations : il y en a beaucoup d'inexactes » (Guigard). 
Guigard, 1030; Saffroy, 8709. 

 
99. LA ROQUE (Louis de) / BARTHÉLEMY (Edouard de) 
Catalogue des Gentilshommes en 1789 et des familles anoblies ou titrées depuis le 
premier empire jusqu'à nos jours 1806-1866. Publié d'après les documents officiels. 

Paris, E. Dentu, Auguste Aubry, 1866. 
34 fascicules (publiés indépendamment entre 1861 et 1866) 
reliés en 2 vol. in-8°, demi-chagrin rouge, dos à nerfs avec titre 
doré. Reliure moderne. Bon exemplaire. Etiquette de la librairie 
Saffroy aux contreplats. 

450 € 
« Ce recueil précieux donne les listes par provinces, 
sénéchaussées, généralités, cours et juridictions, de toutes les 
personnes ayant voté ou ayant envoyé leur procuration pour 
l'élection de la noblesse en 1789. On y trouve donc les familles 
ayant acquis la noblesse héréditaire, mais aussi les personnes en 
possession de la noblesse, c'est-à-dire, de la noblesse inachevée à 
cette date (…) Ouvrage rare complet » (Saffroy). 
Ensemble bien complet, y compris de tous les suppléments. 
Saffroy, 34220. 
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100. LA ROQUE (Louis de) / BARTHÉLEMY (Edouard de) 
Catalogue des Gentilshommes (…) qui ont pris part ou envoyé leur procuration aux 
assemblées de la noblesse pour l'élection des députés aux Etats Généraux de 1789. 
Paris, Firmin-Didot, E. Dentu, 1861-1866. 
32 fascicules (sur 33) in-8° brochés, couvertures imprimées. 

180 € 
Il manque à cet exemplaire le dernier fascicule (n°33) (Supplément - Additions, corrections et tables 
du 2nd volume. 
Saffroy, 34220. 

 
101. LA TRÉMOILLE (Louis-Charles de) 
Les La Trémoille pendant cinq siècles. Tome second. Louis I, Louis II, Jean et Jacques. 
1431-1525. 
Nantes, Emile Grimaud, 1892. 
1 vol. in-4° broché, couv. imprimée. Brochage faible. XVI-249 pp., (1) f. 

200 € 
Edition originale et unique du tome II seul de cette importante et précieuse publication. 
Tiré à petit nombre sur papier vergé. 
Saffroy, 51278. 

 
102. LE CLERT (Louis) 
Armorial historique de l'Aube. 
Marseille, Laffitte reprints, 1976. 
1 vol. in-8°, cartonnage brun bradel de l'éditeur, pièce de titre rouge, titre doré sur le plat sup. Bon 
exemplaire. (2) ff., 357 pp., (1) f. 

30 € 
Réimpression anastatique de l'édition originale de Troyes, 1911. 
Saffroy, 53772. 

 
103. [LE LABOUREUR (Jean)] 
Histoire de la Pairie de France et du Parlement de Paris. Où l'on traite aussi des 
Electeurs de l'Empire, & du Cardinalat. Par Monsieur D.B. On y a joint des Traités 
touchant les Pairies d'Angleterre, & l'Origine des Grands d'Espagne. 
Londres, Samuel Harding, 1740. 
1 vol. petit in-8°, veau marbré, dos à nerfs orné de fleurons dorés, pièce de titre en maroquin rouge, 
filet doré sur les coupes, tranches rouges. Reliure de l'époque. Bel exemplaire. 
Frontispice h.-t. gravé en taille-douce, vignette 
gravée à l'effigie de Louis XIV sur le titre, titre 
en rouge et noir, (1) f., 378 pp., (1) f. Quelques 
rousseurs. 

300 € 
Edition originale de cet ouvrage peu commun, 
très complet sur le sujet. Attribué par erreur au 
comte Boulainvilliers, il est en fait de la plume 
de Jean Le Laboureur et aurait été publié par 
Du Boulay, d'après Guigard. 
Supercheries I, 869; Saffroy, 9049; Guigard, 
1104; Lelong, 31222. 
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104.   LE MAIRE (François) 
Histoire et Antiquitez de la ville et duché d'Orléans, avec 
les vies des roys, ducs, comtes, vicomtes, Gouverneurs, 
baillifs, lieutenans generaux, prevosts, maires, eschevins, 
& autres officiers, érection de l'Université. Augmentée 
des antiquitez des villes dependantes du chastelet & 
bailliage d'Orléans. Plus les Genealogies des nobles, 
illustres, & doctes Orleanois, qui ont écrit en toutes 
sortes de sciences, & de plusieurs choses memorables. [A 
la suite] : Histoire de l'église et diocèse d'Orléans. 
Ensemble les vies des evesques d'Orléans, augmentées en 
cette seconde édition de plusieurs choses memorables. 
Orléans, Maria Paris, 1648. 
1 vol. in-folio, veau fauve glacé, dos à nerfs orné de fleurons dorés 
encadrés d'un double filet doré, encadrement d'un double filet doré 
sur les plats, tranches jaspées de rouge. Reliure de l'époque, coiffes 

absentes, petites fentes 
aux mors, coins 
émoussés. Agréable 
exemplaire. Ex-libris 
de Mr de La Place de 
Mont-Evray au contreplat. 
(8) ff., 396 pp., 104 pp., (2) ff.; (2) ff., 260 pp. mal 
chiffrées 262. Rousseurs. 

1 000 € 
Seconde édition augmentée de cet ouvrage qui 
« renferme beaucoup de renseignements sur la noblesse 
et l'ancien état de cette province » (Guigard). Cela dit, 
ce livre écrit par un conseiller au présidial d'Orléans a 
été sévèrement apprécié, tant par le père Lelong que 
par Lenglet-Dufresnoy. Il est vrai, comme le souligne 
Bourgeois & André, qu'on n'y trouve pas d'indications 
précises. Cette Histoire est très imparfaite, « cependant 
malgré tous ces défauts, elle est encore celle dont on 
peut retirer le plus de lumières pour l'histoire civile 
d'Orléans » (Lelong). 
Une première édition avait été imprimée en 1645 au 
format in-quarto. Cette seconde édition est la plus 

belle et la meilleure. 
Guigard, 2865; Bourgeois & André, 4701; Lelong, 35596; Ruelle, 6939; Herluison, n°390. 

 
105. LESCURE (Vicomte de) 
Armorial du Gévaudan. 
Marseille, Laffitte reprints, 1995. 
1 fort vol. in-8°, cartonnage brun bradel de l'éditeur, pièce de titre rouge, titre doré sur le plat sup. 
Bon exemplaire. (2) ff., (2) ff., XXI pp., (1) p., 953 pp., et XX planches de blasons. 

65 € 
Réimpression anastatique de l'édition originale de Lyon, 1929, tirée à 300 exemplaires. 
Saffroy, 54452. 
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106. LESTOCQUOY (Abbé J.) 
Les évêques d'Arras. Leurs portraits, leurs armoiries, leurs sceaux – Sigillographie et 
héraldique de M. Roger Rodière. 
Fontenay-le Comte, Lussaud frères, 1942. 
1 vol. in-4°, cartonnage gris bleu bradel, titré en long au dos. Reliure moderne. Couv. cons. XV-127 
pp., (1) p., nombreuses illustrations dans le texte. 

50 € 
Saffroy, 16809. 

 
107. [LORRAINE] 
Généalogie de la très-ancienne 
très-haute et très-illustre maison 
de Lorraine, par laquelle est 
justifié que la Lorraine n'est pas un 
fief d'Empire, comme aucuns ont 
erronément écrit, bien que 
d'origine elle soit dans l'Empire ; 
mais que c'est souveraineté qui ne 
relève que de Dieu et de l'épée, et 
qui ne tombe en quenouille qu'il 

n'y a des hoirs males de la Maison. 
S.l.n.d. [Bar-le-Duc, Contant-Laguerre, 1869]. 
1 vol. in-folio broché, 47 pp. Sans couverture. Feuillet de titre un peu défraîchi. 

275 € 
Edition originale de cette généalogie publiée d'après un manuscrit de la bibliothèque de M. de 
Vidranges. 
Exemplaire unique sur grand papier réimposé au format in-folio. L'édition ordinaire est imprimée au 
format in-octavo. 
Saffroy, 44351. 

 
108. LURION (Roger de) 
Nobiliaire de Franche-Comté. 
Marseille, Laffitte reprints, 1996. 
1 fort vol. in-8°, cartonnage brun bradel de l'éditeur, pièce de titre rouge, titre doré sur le plat sup. 
Bon exemplaire. (2) ff.,XVI pp., (1) f., 848 pp., (1) f. 

60 € 
Réimpression anastatique de l'édition originale de Besançon, 1890, tirée à 300 exemplaires. 
Saffroy, 54139.

 
109. MAHUET (Comte A. de) 
Biographie de la Chambre des Comptes de Lorraine. 
Nancy, Charles Poncelet, Victor Berger, 1914. 
1 vol. grand in-8°, toile brune, pièce de titre en basane naturelle au dos. Reliure récente. Ex-libris de 
Henri Thibout de Morembert. Couv. cons. (endommagée). 10 portraits hors-texte en photogravure, 2 
planches hors-texte, 195 blasons gravés dans le texte, (2) ff., XXXVIII pp., (1) f. blanc, 200 pp., (1) 
p. 

90 € 
Edition originale, tirée à 300 exemplaires. 
Saffroy, 27246. 
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110. MAHUET (Comte A. de) 
Biographie de la Cour Souveraine de Lorraine & Barrois et du 
Parlement de Nancy (1641-1790). 
Nancy, Sidot frères, 1911. 
1 vol. in-4°, demi-chagrin havane avec coins, dos à nerfs orné d'encadrements de 
doubles filets dorés, armoiries dorées en pied, doubles filets dorés sur les plats, 
tête dorée. Reliure de l'époque, mors sup. fendillé, qq. épidermures. Bon exemplaire. 
Ex-libris héraldique au contreplat de Henri Thibout de Morembert, archiviste de 
la ville de Metz. Couv. cons. 49 planches hors-texte en photogravure dont 42 
portraits et 280 blasons reproduits dans le texte, (2) ff., XX-316 pp., (1) p. 

200 € 
Edition originale de cet « ouvrage important tant du point de vue historique 
qu'au point de vue généalogique » (Saffroy). 
Tiré à 300 exemplaires. 
Saffroy, 27304. 

 
111. [MANUSCRIT] 
Memoire qui concerne la Genealogie de la Maison de Mr le Chancelier de Bellievre et 
les honneurs qu'on luy a rendus après sa mort. 
S.l.n.d. (ca 1655). 
1 vol. in-4°, parchemin souple. Reliure de l'époque. 
3 portraits hors-texte gravés en taille-douce comprenant des armoiries gravées, coloriées à la 
gouache, (17) ff., (1) f. blanc, (13) ff., (2) ff. blancs. Importantes mouillures avec dégradations éparses 
du papier sur qq. feuillets. Texte bien encré et parfaitement lisible. Ex-libris manuscrit sur le titre du 
monastère cistercien St Bernard de Tulle (XVIIIe s.), ex-libris Brumant (1670) sur la garde et 
Catherine Carpentier (début XIXe s.) sur les gardes. 

300 € 
Le mémoire sur le chancelier Pompone de Bellievre (1529-1607) est suivi d'une notice sur son fils, 
Nicolas de Bellievre (1583-1640) qui avait épousé en 1605 dame Claude Brulart, fille de Nicolas 
Brulart de Sillery et de Claude Prudhomme. S'ensuit une notice sur son fils Pompone de Bellievre 
marquis de Grignon (1606-1657), qui était encore vivant à l'époque de la rédaction de ce manuscrit, 
mais qui portait déjà le titre de marquis de Grignon (titre acquis en 1651) et président du Parlement 
de Paris (depuis 1653). On trouve ensuite sur un feuillet écrit postérieurement une épitaphe de ce 

dernier « A la 
mémoire de 
Monsieur le premier 
Président sur le sujet 
du Bastiment de la 
salle neuve de 
l'Hostel Dieu de 
Paris » dont il fut l'un 
des premiers 
donateurs lors de sa 
fondation en 1656. 
Le document 
comprend à la suite 
une notice sur 
Nicolas Brulart de 
Sillery et  la 
généalogie de sa 
famille. 
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112. [MANUSCRIT] / [GUILLEMINET (Pierre de)] 
Mantenue de noblesse pour Pierre de Guillemynet [sic] greffier et secrétaire des Etats 

de Languedoc à Montpellier. 
Octobre 1673. 
Pièce sur parchemin (env. 50 x 61 cm), 
signée de Louis XIV (secrétaire à la 
main) et contresignée du secrétaire 
d'Etat Louis Ier Phélypeaux de 
Pontchartrain (1613-1685). Plusieurs 
contreseings au revers (dont 
l'enregistrement à la cour des comptes 
de Montpellier). Grand sceau de cire 
brune (cassé en bordure) avec liens de 
soie rose et verte. 

450 € 
Pierre II de Guilleminet, greffier et secrétaire des Etats de Languedoc était le 
fils de Pierre Ier, premier consul de Montpellier en 1639. La famille portait d'azur au 
chevron d'or accompagné vers le chef de deux maillets aussi d'or, et vers la pointe d'une tête de 
taureau de même. 
H. de Caux, Catalogue général des gentilshommes de la Province de Languedoc (Pézenas, 1676), p. 91, 
cite cet acte. 

 
113. [MANUSCRIT] / [HUGUET (Jean-
François)] 
Nomination honoris causa au titre de 
chevalier romain de Jean-François 
Huguet. 
Paris, 2 Janvier 1708. 
Pièce sur vélin (env. 53 x 67 cm), sceau de 
cire rouge encapsulé sous laiton avec 
cordon rouge. 

400 € 
Jean-François Huguet (Rennes 1679-
1749), architecte, se rendit célèbre pour avoir 
reconstruit la ville de Rennes après l'incendie de 1720. 

 
114. [MANUSCRIT] / [LIVRE DE RAISON] 
Livre de raison de la famille Le Boindre (Maine et 
Touraine). 
XVe – XVIIe s. 
1 vol. in-16, parchemin, tranches dorées. Reliure moderne. 
Manuscrit sur peau de vélin, (3) ff. blancs, (18) ff., (2) ff. blancs, (1) 
f., (3) ff. blancs. 

1 500 € 
Dans ce livre de raison, manuscrit sur vélin, la première date portée 
est le 3 septembre 1478, la dernière, le 21 mai 1668. Rédigé par 
plusieurs mains au fil des générations, il indique les naissances et 
décès de la famille Le Boindre, importante famille de magistrats de 
La Ferté Bernard dans la Sarthe, alliée à la famille du poète et 
dramaturge Robert Garnier. 
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115. [MANUSCRIT] / [RENALDY (Jean-François)] 
Nomination par le roi à 
l'office de Président au siège 
présidial de Villefranche-de-
Rouergue, de Jean-François 
Renaldy. 
Versailles, 27 Août 1746. 
Pièce sur parchemin écrit à la 
plume (env. 50 x 64 cm) signée 
par délégation de Durand, avec 
contreseings en revers et 
enregistrement à la cour de 
Parlement de Toulouse. Sceau de 
cire brune (fragmentaire). 

 
350 € 

 
116. [MANUSCRIT] / COURSON (Alfred) 
Armorial de Touraine. 
S.l.n.d. (ca 
1885). 
1 vol. in-4°, 
cartonnage papier 
peigne. Reliure 
souple moderne, 
étiquette de titre doré 
sur le premier plat. 
(60) ff. 

1 500 € 
Très bel armorial 
manuscrit composé 
vers 1885. 
A chaque planche 
de blasons fait face 
leur description 
dans une 
calligraphie bicolore très soignée. 
Il comporte 427 armoiries dessinées, dont 408 en couleurs éclatantes, 38 blasons ne sont pas remplis 
(armoiries ou noms de croisés ou de maires inconnus, mais aussi 13 maires après 1791). 
L'armorial est divisé en plusieurs sections : 
- Femmes célèbres ayant résidé en Touraine 
- Gouverneurs et lieutenants généraux de Touraine. 
- Archevêques de Tours. 
- Maires de Tours. 
- Chevaliers croisés de Touraine. 
- Chevaliers bannerets de Touraine. 
- Corporations de la Touraine. 
- Villes. 
Les deux dernières sections sont restées inachevées. Celle des corporations ne com-prend que les 
descrip-tions des armoiries (72), celle des villes juste esquissée, devait com-prendre 42 blasons. 
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117. MARTIN (Jean) / MEURGEY (Jacques) 
Armorial du Pays de Tournus. 
Marseille, Laffitte reprints, 1978. 
1 vol. in-8°, cartonnage brun bradel de l'éditeur, pièce de titre rouge, titre doré sur le plat sup. Bon 
exemplaire. (2) ff., 360 pp., (1) p. 

30 € 
Réimpression anastatique de l'édition originale de Paris, 1920, tirée à 300 exemplaires. 
Saffroy, 53570. 

 
118. [MENIN (Nicolas)] 
Cérémonies et prières du Sacre des Rois de France, accompagnées de recherches 
historiques. 
Paris, Firmin Didot, 1825. 
1 vol. in-12 broché, couv. impr. vertes, (4) ff., 108 pp. Petites rousseurs. 

200 € 
Rare cérémonial du sacre, publié par Motteley, d'après l'ouvrage de Menin, peu de temps avant le 
sacre de Charles X. 
Jolie impression de Didot, imitant les productions elzéviriennes et reproduisant leur marque 
typographique sur le titre. Motteley était un grand collectionneur d'Elzevier. Il avait publié en 1823 
une édition du catalogue de livres imprimés par Daniel Elzevier. 
Barbier I, 554; Saffroy, 15286. 

 
119. MONTRICHARD (Comte Roland de) 
Trois siècles de parentés 1640-1940. Descendance complète en ligne masculine et 
féminine des 32 ascendants de Louis, vicomte de Montrichard 1855-1902. 
Paris, S.G.A.F., 1953. 
1 vol. in-4° broché, couv. vert pâle imprimée en rouge et noir, 224 pp., (1) f., nombreux blasons 
reproduits dans le texte. Dos insolé, petits éclats à la couv. Bon exemplaire. 

150 € 
Importante généalogie, tirée à 300 exemplaires et devenue introuvable. Saffroy, 46172. 

 
120. MOREAU (Paul) 
Histoire de Dun-le-Roi précédée d'une notice sur le canton. 
Saint-Amand, E. Pivoteau, 1895-1896. 
2 tomes en 1 fort vol. in-8°, demi-percaline bleue, pièce de titre en basane noire. Reliure postérieure, 
couv. cons. Ex-libris sur la garde de l'abbé Bourderioux. (2) ff., X pp., XCI pp., (1) f., 663 pp., (1) p., 
3 tableaux hors-texte repl. et 3 planches hors-texte dont 2 repliées ; (2) ff., 672 pp. et 1 planche hors-
texte repliée. Quelques rousseurs. 

350 € 
Edition originale très rare de cette monumentale monographie publiée à titre posthume par les 
enfants de l'auteur. Saffroy, 18002b. 

 
121. NADAUD (Abbé Joseph) 
Nobiliaire du diocèse et de la généralité de Limoges (...) publié (...) par l'abbé A. 
Leclerc. 
Limoges, Ve H. Ducourtieux, 1882. 
1 vol. in-8° broché, couv. imprimée. XVI-772 pp. Tache sur la couv. sup. et petits éclats. 

50 € 
Tome I seul (A-Cusy) sur 4 volumes, de cette publication très rare. « C'est une immense compilation 
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mais avec des dates, des faits précis et des récits biographiques dont la critique n'est plus à faire » 
(Saffroy). C'est la publication d'un manuscrit qui appartenait à l'époque aux directeurs du Grand 
Séminaire de Limoges. 
Très rare. 
Saffroy, 26883. 

 
122. [NOBLESSE] 
Déclaration du Roi, qui ordonne la représentation à la Cour des Aides, des Titres & 
Pièces qui ont été ci-devant registrées, concernant la Noblesse & les Privilèges des 
communautés Séculières & Régulières. Donnée à Versailles, le onze Mars mil sept 
cent soixante-seize. 
Beauvais, P. Desjardins, s.d. (1776) 
In-4° dérelié de 4 pp. 

20 € 
 

123. NOSTRADAMUS (César de) 
L'Histoire et Chronique de Provence (...) où 
passent de temps en temps et en bel ordre les 
anciens Poetes, Personnages & familles 
illustres qui ont  fleuri despuis VC ans. 
Lyon, Simon Rigaud, pour la société 
caldorienne, 1614. 
1 fort vol. in-folio, peau mégissée, dos à nerfs orné de 
filets à froid, encadrement d'un filet à froid sur les 
plats, tranches jonquille. Reliure récente. 
Titre-frontispice hors-texte gravé en taille-douce par 
Dubrayet, portrait hors-texte de César de 
Nostradamus gravé en taille-douce, 253 blasons, 2 
médailles et 1 vignette gravées sur bois dans le texte, 
texte entouré d'un filet noir, 20 pp., 1092 pp. [recte 
1082], 63 pp. de table. Signatures : ã6 ē4 [A-Z]6 [Aa-
Zz]6 [Aaa-Zzz]6 [Aaaa-Zzzz]6 [Aaaaa-Ccccc]6 
Ddddd4. Un trou de ver traverse le volume avec perte 
de qq. caractères, mouillures sur le dernier quart du 
volume. Sans le plan qui manque souvent, d'après 
Saffroy. 

2 300 € 
EDITION ORIGINALE de cet « ouvrage recherché qui 
mérite encore d'être consulté, non pour les généalogies qui sont remplies d'inexactitudes mais pour 
les faits historiques dont l'auteur a été témoin » (Saffroy). 
César de Nostradamus (1555-1629) était le fils du célèbre astrologue et médecin. Il s'occupa 
principalement de poésie et d'histoire et c'est là son ouvrage majeur. Ecrit dans un style recherché, 
parfois pittoresque, l'Histoire de Provence est le premier ouvrage d'envergure sur le sujet. La partie 
qui traite des troubles de la Ligue en Provence, dont César de Nostradamus fut témoin, est 
particulièrement précieuse pour l'histoire. 
L'ouvrage est illustré d'un très beau frontispice gravé par Debrayet qui représente des allégories des 
quatre principales cités provençales, Aix Arles, Avignon et Marseille. Un beau portrait non signé de 
l'auteur est placé juste après la dédicace au roi. L'ouvrage comprend également la reproduction de 
253 blasons de familles provençales. 
Brunet IV, 109; Saffroy, 32723; Lelong, 38108 
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124. O'KELLY de GALWAY (Comte Alphonse) 
Dictionnaire archéologique et explicatif de la science du blason – Origine des 
emblèmes et des symboles héraldiques d'après les monuments, les sceaux, les 
monnaies, les médailles, les traditions etc. 
Bergerac, J. Castanet, 1901. 
1 vol. in-8°, demi-basane rouge, dos à nerfs avec titre doré. Reliure de l'époque un peu frottée, couv. 
sup. conservée. (2) ff., 480 pp., nombreux blasons reproduits dans le texte. 

150 € 
Edition originale assez rare, ornée de blasons dessinés selon les règles héraldiques du XIVe siècle. 
Ce premier volume est le seul paru. 
Saffroy, 2435. 

 
125. [ORDRE DE ST JEAN DE JÉRUSALEM] 
Armorial manuscrit et peint de l'ordre de Saint Jean de Jérusalem. 
Italie, début XIXe siècle. 
1 vol. in-folio, vélin vert, dos lisse muet, lacets. Reliure du temps restaurée. 
79 ff. comprenant en tout 85 armoiries peintes à 
la gouache et légendées à la main en italien. 
Quelques trous de vers. 

7 500 € 
Bel armorial entièrement peint à la gouache des 
grands maîtres de l'ordre de Saint-Jean de 
Jérusalem. 
Les quatre premiers feuillets contiennent les 
armoiries des différents « langues hospitalières » 
(c'est-à-dire les divisions administratives). Puis, 
sont représentées au recto de chaque feuillet les 
armoiries de tous les grands maîtres de l'ordre 
depuis l'origine jusqu'au 73ème et dernier, 
Giovanni Battista Tomasi (1803-1805). La suite 
est numérotée de 1 à 71 le premier n'étant pas 
numéroté et le n°32 étant attribué deux fois (à 
Riccardo Caracciolo, anti grand maître, et à 
Philibert de Naillac). Y figurent également 
quelques grands maîtres intérimaires. 
La suite d'armoiries est constituée de la manière 
suivante : 
Frère Gérard (non numéroté) – Frère Roger (non 
numéroté, intérimaire) – Raymond du Puy (1) – 
Auger de Balben (2) – Arnaud de Comps (3) – 
Gilbert de Aissailly (4) – Caste de Murols (5) – Joubert de Syrie (6) – Roger de Moulins (7) – 
Garnier de Naplouse (8) – Hermangard d'Asp (9) – Geoffroy de Donjon (10) – Alfonso de Portugal 
(11) – Geoffroy le Rat (12) – Garin de Montaigu (13) – Bertrand de Thessy (14) – Guérin Lebrun 
(15) – Bertrand de Comps (16) – Pierre de Vielle-Bride (17) – Guillaume Chateauneuf (18) – 
Hugues de Revel (19) – Nicolas de Lorgue (20) – Jean de Villiers (21) – Odon de Pins (22) – 
Guillaume de Villaret (23) – Foulques de Villaret (24) – Maurice de Pagnac (25) – Hélion de 
Villeneuve (25) – Dieudonné de Gozon (26) – Pierre de Corneillan (27) – Roger de Pins (28) – 
Raymond Bérenger (29) – Robert de Juilly (30) – Juan Fernandez de Heredia (31) – Riccardo 
Caracciolo (32, anti grand maître) – Philibert de Naillac (32) – Antonio Fluvian de la Rivière (33) – 
Jean de Lastic (34) – Jacques de Milly (35) – Piero Raimondo Zacosta (36) – Giovanni Battista 
Orsini (37) – Pierre d'Aubusson (38) – Emery d'Amboise (39) – Guy de Blanchefort (40) – 
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Fabrizio del Carretto (41) – Philippe de Villiers de L'Isle-Adam (42) – Pierino de Ponte (43) – 
Didier de Saint-Jaille (44) – Juan de Homedes (45) – Claude de la Sengle (46) – Jean Parisot de La 
Valette (47) – Pietro del Monte (48) – Jean L'Evesque de La Cassière (49) – Hugues Loubenx de 
Verdalle (50) – Martin Garzez (51) – Alof de Wignacourt (52) – Luis Mendes de Vasconcellos (53) 
– Antoine de Paulo (54) – Jean-Paul de Lascaris-Castellar (55) – Martin de Redin (56) – Annet de 
Clermont de Chattes Gessan (57) – Rafael Cottoner y de Oleza (58) – Nicolas Cottoner y de Oleza 
(59) – Gregorio Carafa (60) – Adrien de Wignacourt (61) – Raimondo Perellos y Roccafull (62) – 
Marc'Antonio Zondadari (63) – Antonio Manoel de Vilhena (64) – Raymond Despuig (65) – 
Manoel Pinto da Fonseca (66) – Francisco Ximenez de Texada (67) – Emmanuel de Rohan-Polduc 
(68) – Ferdinand de Hompesch (69) – Paul Ier de Russie (70) – Giovanni Battista Tommasi (71). 
Très bel ensemble, réalisé dans les toutes premières années du XIXe siècle, qui présente l'ensemble 
des grands maîtres de l'ordre de Saint Jean de Jérusalem jusqu'a sa suspension en 1805. 

 
126. PANVINIO (Onofrio) 
Epitome Pontificum romanorum à S. Petro usque 
ad Paulum IIII. Gestorum (videlicet) electionisque 
singulorum, & conclavium compendaria narratio. 
cardinalium item nomina, dignitatum tituli, 
insignia legationes, patria & obitus. 
Venise, [Bâle, Thomas Guérin pour] Giacommo 
Strada, 1557. 
1 vol. in-folio, veau roux, dos à nerfs orné de filets dorés et à 
froid et de petits fleurons dorés, encadrement d'un filet doré 
sur les plats, médaillon azuré doré au centre, initiales P.P. 
dorées dans l'évidement central, tranches dorées. Reliure de 
l'époque, dos refait, qq. épidermures et taches sur les plats, filet 
doré estompé. Bon exemplaire. Ex-libris ms. (XVIIe s.) du 
couvent de St Augustin de Toulouse. 
Titre orné d'une grande marque typographique, plusieurs 
centaines de blasons gravés sur bois dans le texte, (4) ff., 428 
pp., (16) ff. Signatures : 4 [A-Z]6 [Aa-Mm]6 Nn8 [Oo-Pp]6. 
Petite galerie de vers dans la marge intérieure des pp. 363 à 398. Intérieur 
frais. 

1 200 € 
Edition originale peu commune de cette histoire 
abrégée des papes et cardinaux depuis saint Pierre 
jusqu'à Paul IV († 1559) comprenant des 
renseignements et anecdotes sur les conclaves. 
Ouvrage illustré d'un très copieux armorial des papes 
et cardinaux, comprenant plusieurs centaines de 
blasons gravés sur bois, certains laissés en blanc. Ce 
travail remarquable est l'œuvre de l'un des plus savants 
antiquaires de l'époque, Onofrio Panvinio (1530-
1568) que Paul Manuce avait surnommé 
« Antiquitatis helluo ». 
L'impression, très soignée, est due à l'imprimeur 
d'origine lyonnaise Thomas Guérin, actif à Bâle entre 
1557 et 1592 et financée par le richissime antiquaire et 
marchand mantouan Jacopo Strada (1515-1588). 
Adams, P-194; Graesse V, 123. 
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127. [PAQUET (René)] 
Dictionnaire biographique de l'ancien département de la Moselle contenant toutes les 
personnes notables de cette région (...) Par Nérée Quépat. 
Paris, Alphonse Picard et Metz, Sidot, 1887. 
1 fort vol. grand in-8° broché, couv. impr. VI pp., (1) f. blanc, 620 pp., (3) pp. Ex-libris de P. Lorette 
au verso de la couv. Exemplaire cassé en deux parties. Prévoir une reliure. 

250 € 
Edition originale rare, tirée à 600 exemplaires et retirée du commerce. 
On joint une lettre autographe signée de l'auteur au sujet de cet ouvrage, du 30 juillet 1887, adressée 
au directeur des Annales de l'Est. 
Saffroy, 27826. 

 
128. PASCAL (Chanoine Adrien) 
Histoire de la maison royale de Lusignan. 
Paris, Léon Vanier, 1896. 
1 vol. in-8° broché, couv. imprimée. Exemplaire débroché. Mériterait une 
reliure. Portrait hors-texte en frontispice, nombreuses figures gravées 
dont 10 hors-texte (comprises dans la pagination), (2) ff., 200 pp. 
Rousseurs éparses. 

120 € 
Edition originale rare. 
Saffroy, 44616. 
 
 

 
129. PAUL (Georges) 
Armorial général du Velay et des enclaves de l'Auvergne, du Gévaudan, du Vivarais et 
du Forez formant département de la Haute-Loire. 
Marseille, Laffitte reprints, 1995. 
1 vol. in-8°, cartonnage brun bradel de l'éditeur, pièce de titre rouge, titre doré sur le plat sup. Bon 
exemplaire. X pp., (1) f., 507 pp., (2) ff. blancs, (1) f. et 6 planches hors-texte en couleurs de blasons. 

80 € 
Réimpression anastatique de l'édition originale de Paris, 1912, tirée à 300 exemplaires. 
Saffroy, 54356. 

 
130. PAUTET (J. F. Jules) 
Nouveau manuel complet du blason, ou cours héraldique, 
archéologique et historique, avec un armorial de l'Empire, 
une généalogie de la famille Bonaparte jusqu'à nos jours, 
1842, etc., etc. 
Paris, Roret, 1843. 
1 vol. in-18, demi-basane bleue, dos lisse orné de filets dorés et de 
petits trèfles à froid. Reliure du temps. (3) ff., 279 pp., 1 tableau hors-
texte replié et 10 grandes planches hors-texte de blasons repliées. 
Rousseurs éparses. 

75 € 
De l'Encyclopédie Roret. 
Guigard, 119; Saffroy, 2331. 
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131. [PÉRIODIQUE] / [AQUITAINE] 
Revue d'Aquitaine. Journal historique de Guienne, Gascogne, Béarn, Navarre etc. 
Directeur : N. Noculens – Neuvième année. Tome IX. 
Condom, 1865. 
1 vol. in-8°, toile marron, dos lisse, pièce de titre noire. Reliure récente. Couv. sup. conservée. Bon 
exemplaire. 635 pp. Quelques rousseurs. 

60 € 
 

132. PERRIER (Baron Emile) 
Armorial historique et archéologique des archevêques d'Aix. 
Rome, Collège héraldique romain, 1915. 
1 vol. in-8°, cartonnage gris moderne, titre en long au dos, couv. cons. 26 pp. 

40 € 
Mémoire couronné par le collège héraldique romain (1913), tiré à 100 exemplaires. 
Saffroy, 32385. 
 

 
133. PETIET (René) 
Armorial poitevin. Liste alphabétique des familles nobles ou d'ancienne bourgeoisie 
habitant ou ayant habité le Poitou suivi d'un index des armes citées classées par 
figures héraldiques. 
Niort, G. Clouzot, Paris, H. Champion, 1911. 
Brochure in-8°, couv. vert pâle impr. Dos consolidé au ruban adhésif, accidents à la couv.. (2) ff., 163 
pp., (1) p. 

80 € 
Edition originale de cet « excellent armorial servant de répertoire de sources ». 
Saffroy, 31996. 

 
 
134. [PLANTIN] 
Notes généalogiques sur la maison de Plantin (Ile-de-France – Normandie – Poitou – 
Anjou – Bretagne – Berry). 
Versailles, Ch. Barbier, 1928. 
Fascicule in-8°  broché, de 15 pp. Cachets ex-libris de H.-G. Desgranges sur le titre. 

15 € 
 

 
135. POCQUET de LIVONNIÈRE (Claude) 
Traité des Fiefs. 
Paris, P.-G Le Mercier, Q. Boudet, 1741. 
1 vol. in-4°, veau granité, dos à nerfs orné de fleurons et de filets dorés, pièce de titre en maroquin 
rouge, roulette dorée sur les coupes tranches rouges. Reliure de l'époque, coins émoussés. Bon 
exemplaire. Ex-libris ms. sur une garde de Gatien Tulasne de la Jamninnière, avec mention d'achat à 
Tours en 1757. 
x pp., (1) f., 714 pp., (1) p. 

200 € 
Troisième édition de cet ouvrage publié pour la première fois à titre posthume en 1729 par le plus 
jeune fils de l'auteur, Jean-André Pocquet de Livonnière. 
Quérard V, 326; Camus & Dupin, 1567. 
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136. PORT (Célestin) 
Dictionnaire historique géographique et biographique de Maine-et-Loire. 
Paris, J.-B. Dumoulin et Angers, P. Lachèse, Belleuvre & Dolbeau, 1874-1878. 
3 forts vol. in-8°, demi-basane blonde, dos lisses ornés de triples filets dorés, pièces de titre en basane 
noire. Reliure de l'époque usée et épidermée, une coiffe arrachée, deux mors fendus. Ex-libris au 
contreplat de l'abbé Bourderioux qui l'avait hérité de l'abbé Goupil, curé de Sainte-Thérèse d'Angers 
(† 1941). (2) ff., LII pp., (1) f., 812 pp.; (2) ff., 776 pp.; (2) ff., 761 pp., (1) f. 

230 € 
Edition originale de cet ouvrage de référence incontournable. « Malgré sa date et ses lacunes, ce 
livre est un monument d'érudition indispensable à tout curieux d'histoire angevine » (Saffroy). 
Saffroy, 16758. 

 
137. POTIER de COURCY (P.) 
Nobiliaire et Armorial de Bretagne (...) 
Deuxième édition, corrigée et considérablement 
augmentée. 
Nantes, Vincent Forest et Emile Grimaud, Paris, 
Auguste Aubry, 1862. 
3 vol. in-4°, demi-basane blonde, dos à nerfs ornés de 
doubles filets à froid, pièces de titre en maroquin rouge, 
pièces de tomaison en maroquin vert. Reliure de l'époque 
usée, mais solide, coiffes arrachées et manques de cuir au 
dos. 
Intérieur 
très frais. (2) 
ff., XVIII 
pp., (1) f., 
471 pp.; (2) 
ff., 495 pp., 

(1) p.; (2) ff., VII-262 pp. 
250 € 

Seconde édition entièrement refondue et 
considérablement augmentée. 
« Ouvrage monumental, toujours fort estimé, mais qui 
le serait encore plus si l'auteur avait bien voulu donner 
ses références, ce qui en aurait fait un répertoire de 
sources de premier ordre » (Saffroy). 
Bon exemplaire de travail, à la reliure fatiguée mais 
dont l'intérieur est resté très frais. 
Saffroy, 20051. 

 
138. PUYMÈGE (L. d'Armagnac del Cel, comte de) 
Les vieux noms de la France de l'Ouest et les familles d'origine française au delà des 
mers. Avant-propos du comte Robert d'Harcourt. 
Paris, "La Vieille France", 1954. 
1 fort vol. in-4° broché, couv. impr. bleue rempliée. Texte sur 2 coll., (6) ff., 760 coll., (1) f., 8 
planches héraldiques dans le texte. Couv. endommagée. 

90 € 
Edition originale. 
Saffroy, 34330. 
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139. PUYMÈGE (L. d'Armagnac del Cel, comte de) 
Les vieux noms de la France du Nord et de l'Est et les familles d'origine française en 
Europe. Préface du Professeur Pasteur Valléry-Radot (...) Avant-propos du Prince-
Duc de Bauffremont-Courtenay. 
Paris, "La Vieille France", 1968. 
1 fort vol. in-4° broché, couv. impr. bleue rempliée. Texte sur 2 coll., (5) ff., 816 coll., (4) ff., qq. 
planches héraldiques dans le texte. Dos insolé. Bon exemplaire. 

100 € 
Edition originale. Saffroy, 34330. 

 
140. RAULIN (Abbé Yves de) 
Les descendants des Sires de la Ferté-Bernard ancêtres de la maison de Bernard. 
Laval, Goupil, 1935. 
2 vol. in-4° brochés, couv. impr. en rouge et noir. Ex-libris ms. de l'abbé Bourderioux sur la garde. (2) 
ff., 187 pp. et 3 tableaux généalogiques hors-texte repliés ; (2) ff., pp. |227] à 434, 2 planches hors-
texte. Illustrations dans le texte. Accrocs à la couv. 

200 € 
Edition originale tirée à 200 exemplaires. 
Les 2 premiers « fascicules » sur sept. Cette publication fut poursuivie jusqu'en 1962. 
Saffroy, 28477

 
141. RÉVÉREND (Vicomte A.) 
Titres, Anoblissements et Pairies de la Restauration 1814-1830. 
Paris, Honoré Champion, 1901. 
1 vol. in-8°  broché. XII-390 pp., (1) p. Exemplaire débroché. 

30 € 
Tome I seul. Saffroy, 34225. 

 
142. RÉVÉREND (Vicomte A.) 
Titres, Anoblissements et Pairies de la Restauration 1814-1830. 
Paris, Honoré Champion, 1903. 
1 vol. in-8° broché. (2) ff., 342 pp. Exemplaire débroché. 

30 € 
Tome III seul. Saffroy, 34225. 

 
143. RÉVÉREND (Vicomte A.) 
Titres, Anoblissements et Pairies de la Restauration 1814-1830. 
Paris, Honoré Champion, 1904. 
1 vol. in-8°  broché. (2) ff., 383 pp. Exemplaire débroché. 

30 € 
Tome IV seul. Saffroy, 34225. 

 
144. RÉVÉREND (Vicomte A.) 
Titres et Confirmations de titres – Monarchie de Juillet – 2e République – 2e Empire 
– 3e République. 1830-1908 (...) Deuxième partie. 
Paris, Honoré Champion, 1909. 
1 vol. in-8°  broché. XI-669 pp. Exemplaire débroché. 

40 € 
Edition originale. Saffroy, 34226. 
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145. RÉVÉREND (Vicomte Albert) 
Armorial du Premier Empire – Titres, majorats et armoiries concédées par Napoléon 
Ier. 
Paris, Alphonse Picard et fils, 1894-1897. 
4 forts vol. in-8° brochés, couv. vertes imprimées. Ex-libris de l'abbé Michel Bourderioux au v°. 
Exemplaire débroché. XXVI-294 pp., (1) p.; (3) ff., 372 pp.; (2) ff., 351 pp.; VII-420 pp. 

300 € 
Edition originale de cette source essentielle pour la noblesse du Ier Empire. 
Saffroy, 34224. 

 
146. RÉVÉREND DU MENIL (Edmond) 
Armorial historique de Bresse, Bugey, Dombes, Pays de Gex, Valromey et Franc-
Lyonnais. 
Marseille, Jeanne Laffitte reprints, 1996. 
1 vol. in-8°, cartonnage brun bradel de l'éditeur, pièce de titre rouge, titre doré sur le plat sup. Bon 
exemplaire. (2) ff., (1) f., XII-714 pp., (1) f., illustrations dans le texte. 

60 € 
Réimpression anastatique de l'édition originale de 1874, tirée à 300 exemplaires. 

 
 
147. REYNARD-LESPINASSE (Henri) 
Armorial historique du diocèse et de l'état d'Avignon. 
Paris, Soc. française de Numismatique, 1874. 
1 vol. in-4°, demi-chagrin tête-de-nègre, dos à nerfs orné de caissons dorés, armes dorées au centre 
du plat sup. Reliure de l'époque, dos et plats insolés, qq. épidermures. IV pp., (2) ff., 246 pp., figures 
héraldiques dans le texte. Rousseurs, mouillures angulaires en tête. 

100 € 
Edition originale publiée dans les Mémoires de la Société française de Numismatique et d'Archéologie. 
Exemplaire relié aux armes de la famille BENDER (Lorraine, XIXe s.) 
Saffroy, 20985. 
 

 
148. RICHEBOURG (Quentin de) / LA BOURALIÈRE (A. de) 
Maintenues de Noblesse prononcées par MM. Quentin 
de Richebourg et Desgalois de Latour, intendants de la 
généralité de Poitiers 1714-1718 publiées par M. A. de 
La Bouralière. 
Poitiers, Oudin et Cie, 1892. 
2 vol. in-8° débrochés, couv. impr. accidentées. (2) ff., vj pp.,LIV-
428 pp., (1) f. ; (2) ff., vj pp., (1) f., 584 pp., (1) f. Exemplaire de 
travail. 

75 € 
Forment les tome XXII et XXIII des Archives historiques du 
Poitou. 
Saffroy, 32354. 
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149. SAINT-SAUD (Aymar d'Arlot, comte de) 
Rôles des Bans et Arrière-Bans de la noblesse du Périgord de 1689 à 1692. 
Bordeaux, Féret et fils, 1930. 
1 vol. in-8° broché, couv. imprimée en rouge et noir. Bon exemplaire. XIX-348 pp., (2) ff. 

180 € 
Edition originale tirée à 130 exemplaires numérotés (n°43) signés par l'auteur. 
« Livre rare » (Saffroy). 
Saffroy, 31146. 

 
150. SAINT-VENANT (R. de) 
Dictionnaire topographique, historique, biographique, généalogique et héraldique du 
Vendômois et de l'arrondissement de Vendôme. 
Blois, C. Migault et Cie, 1912-1917. 
4 tomes en 2 vol. in-8°, demi-percaline maroquinée verte bradel, pièces de titre en basane fauve. 
Reliure postérieure. Couv. cons. Ex-libris ms. de l'abbé Bourderioux sur les gardes et aux contreplats. 
(2) ff., IX-487 pp., (1) p.; (1) f., 500 pp.; (2) ff., 479 pp., (1) p.; 344 pp. Quelques annotations 
marginales. Déchirure avec manque en tête des ff. liminaires du tome I. Il manque les pp. 177 à 184 et 
187 à 190 du tome I, les pp. 49 à 52, 227 à 232, 235-236 et 303 à 307 du tome II, et les pp. 35 à 40 du 
tome IV. Raccommodages dans les marge de plusieurs ff. 

250 € 
Edition originale « fort rare » (Saffroy) de cet ouvrage de référence incontournable sur le 
Vendômois. Saffroy, 31011. 

 
151. [SAISSET (Frédéric)] 
Histoire de la famille de Preaulx ou de Preaux du XIe siècle à nos jours (1066-1904). 
Dijon, Bernigaud et Privat, 1935. 
1 vol. in-4°, couv. imprimée. Blason hors-texte gravé en taille-douce en frontispice, 200 pp., (1) f. 
Quelques accrocs à la couv., traces de ruban adhésif en bordure. 

180 € 
Edition originale très rare de cette publication établie par F. Saisset à la demande de la marquise 
d'Alize, née de Preaux. 
Belle impression sur papier vergé. 
Envoi autographe signé de la marquise de Preaux à l'abbé Bourderioux (1947) avec quelques 
annotations au crayon de ce dernier. Saffroy, 47998. 

 
152. SAUZAY (Pierre de) 
Roolles des Bans & Arriere-Bans de la Province de Poictou Xaintonge et Angoumois. 
Tenus & convoquées sous les regnes de Loüis XI, l'an 1467 par Yvon Du Fou (...) 
Ensemble celuy de l'an 1533 sous le Regne du Roy François I. 
Poitiers, Jean Fleuriau, 1667 [Nantes, Vincent Forest et Emile Grimaud, 1883]. 
1 vol. in-4°, demi-percaline chagrinée grenat, dos lisse orné de filets à froid, titre doré. Reliure 
moderne. Ex-libris ms. de l'abbé Bourderioux (1942) sur la garde. Couv. défraîchie conservée. (2) ff., 
95 pp., (1) f. 

75 € 
Réimpression de l'édition originale de 1667. 
« Pierre de Sauzay, très versé dans les questions de généalogie, prit une part fort active à la 
réformation de la noblesse exécutée en 1666 et années suivantes par les intendants Colbert de 
Croissy et Barentin ». 
Tirage limité à 506 exemplaires. 
Exemplaire sur papier vélin à la forme (n°466). La Bouralière, 507 et 530 ; Saffroy, 32006. 
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153. [SOCIÉTÉ ARCHÉOLOGIQUE DE L'ORLÉANAIS] 
Mémoires de la société archéologique et historique de l'Orléanais. 
Orléans, H. Herluison, 1898. 
1 vol. in-8°, toile tête-de-nègre, pièce de titre en basane noire au dos. Reliure moderne, couv. conservée. 
Bon exemplaire. (2) ff., XCVI pp., (1) f., 588 pp. et plusieurs planches hors-texte. 

38 € 
Ce volume comprend notamment les relations de la fête du cinquantenaire de la société, et l'histoire 
généalogique des seigneurs de Soissy ou Choisy-aux-loges par M. Tartarin. Saffroy, 30788c. 

 
154. SOUANCÉ (Vicomte de) / ROMANET (Vicomte de) 
Généalogie de la famille de Boisguyon. 
Mortagne, Marchand & Gilles, 1892. 
1 vol. in-8°, percaline verte, encadrements de filets à froid sur les plats. Couv. impr. cons. Frontispice 
hors-texte (représentant le manoir de Prainville), 60 pp. Quelques rousseurs. 

80 € 
Edition originale. Saffroy, 36677. 

 
155. SOUCHARD (Pierre) / DEHERGNE (Joseph) 
Essai de Bibliographie héraldique poitevine. [A la suite ] : Bibliographie du Bas-Poitou 
à la veille de la Révolution. 
Poitiers, Société des Antiquaires de l'Ouest, 1963. 
1 vol. in-8° broché, couv. crème impr. en rouge et noir, (2) ff., 197 pp., (1) f. Quelques rousseurs. 

20 € 
Forme le tome VII de la quatrième série des Mémoires de la Société des Antiquaires de l'Ouest. 
Saffroy, 31968a. 

 
156. VALBONNAYS (Moret de Bourchenu, marquis de) 
Histoire de Dauphiné et des princes qui ont porté le nom de Dauphins. 
Particulièrement de ceux de la Troisième race, descendus des Barons de la Tour-du-
Pin, sous le dernier desquels a été fait le Transport de leurs Etats à la Couronne de 
France (...) Avec plusieurs Observations sur les Mœurs & Coûtumes anciennes, & sur 
les Familles. 
Genève, Fabri et Barrillot, 1722. 
2 vol. in-folio, basane fauve jaspée, dos à nerfs ornés de caissons dorés, pièces de titre en veau fauve, 

tranches jaspées de rouge. Reliure de l'époque frottée, qq. épidermures, 
coiffes sup. absentes, coins émoussés. 
1 grande carte du Dauphiné hors-texte repliée, 1 tableau hors-texte 
replié, une planche hors-texte gravée en taille-douce par Berey fils, 6 
planches hors-texte gravées en taille-douce par Daudet représentant 
des sceaux, 1 en-tête gravé en taille-douce portant les armes de 
France et 1 en-tête portant les armes du Dauphiné, (4) ff., XIIpp., 
414 pp.; (1) f., 627 pp., (1) p. Quelques rousseurs. 

1 200 € 
Seconde édition, rare et recherchée. 
L'histoire du Dauphiné est complétée, dans la seconde moitié du 
tome I d'une généalogie de la famille de La Tour du Pin. 
Le tome II rassemble les preuves (c'est-à-dire la retranscription des 
chartes) des règnes de Humbert I, Jean II, Guigues VIII et Humbert 
II. 
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C'est l'édition la plus complète de cet ouvrage estimé. Elle aurait été revue par Claude Lancelot, 
d'après Brunet. 
Brunet III, 1901; Lelong, 37946; Guigard, 2454; Saffroy, 21513. 

 
157. VASSAL de MONTVIEL (Charles-Louis de) 
Généalogies des principales familles de l'Orléanais. 
Marseille, Laffitte reprints, 1976. 
1 vol. in-8°, cartonnage brun bradel de l'éditeur, pièce de titre rouge, titre doré sur le plat sup. Bon 
exemplaire. (2) ff., (1) f., 452 pp. 

45 € 
Réimpression anastatique de l'édition originale d'Orléans, 1862, tirée à 300 exemplaires. 
Saffroy, 54836. 

 
158. VIGIER DE LA PILE (François) / MICHON (J.-H.) 
Histoire de l'Angoumois par François Vigier de la Pile (...) suivie du Recueil en forme 
d'histoire de ce qui se trouve par écrit de la ville et des comtes d'Angoulême par 
François de Corlieu (...) et des Noms et ordre des Maires, Echevins et Conseillers de la 
maison commune d'Angoulême par M. J. Sanson (...) publiée avec des documents 
inédits sur l'histoire de l'Angoumois. 
Paris, Charles Barrani, Derache, Dumoulin, 1846. 
1 vol. in-4°, demi-percaline noire, pièce de titre en basane noire. Reliure de la fin du XIXe s. XII pp., 
CLV pp., 160 pp. Raccommodage en marge de qq. f., larges mouillures. 

120 € 
EDITION ORIGINALE de cet ouvrage fondamental rédigé entre 1741 et 1746 par Vigier de la Pile et 
publié avec de nombreuses augmentations par l'abbé Michon. L'ouvrage donne notamment des 
« renseignements sur les maires et échevins d'Angoulême et sur les familles marquantes de 
l'Angoumois » (Saffroy).  
Ruelle, 3045; Saffroy, 16575. 

 
159. VILLAIN (Jules) 
La France moderne. Dictionnaire généalogique historique et biographique (Drôme et 
Ardèche). 
Marseille, Laffitte reprints, 1996. 
1 fort vol. in-8°, cartonnage brun bradel de l'éditeur, pièce de titre rouge, titre doré sur le plat sup. 
Bon exemplaire. (2) ff., XV-963 pp., (1) p., (1) f., illustrations dans le texte. 

75 € 
Réimpression anastatique de l'édition originale de Saint-Etienne, 1908. 
Tiré à 300 exemplaires. Saffroy, 53944. 

 
160. VILLAIN (Jules) 
La France moderne. Dictionnaire généalogique historique et biographique (Haute-
Loire). Dessins et planches de Gaston Jourda de Vaux. 
Marseille, Laffitte reprints, 1980. 
1 fort vol. in-8°, cartonnage brun bradel de l'éditeur, pièce de titre rouge, titre doré sur le plat sup. 
Bon exemplaire. (2) ff., XII-545 pp., (1) p., illustrations dans le texte. 

60 € 
Réimpression anastatique de l'édition originale de Saint-Etienne, 1906. 
Tiré à 400 exemplaires. 
Saffroy, 54453. 
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161. WEELEN (J.-E.) 
Les Armoiries de la Touraine. 
Angers, H. Siraudeau & Cie, 1953. 
Brochure in-8°, couv. orange impr. 16 pp. 

18 € 
Tiré à part de L'Anjou historique. 

 
162. WOELMONT de BRUMAGNE (Baron de) 
Notices généalogiques. Cinquième série. 
Paris, E. Champion, 1927. 
1 fort vol. grand in-8° broché, couv. imprimée défraîchie. 1150 pp. 

110 € 
Cinquième série seule. 
« Ce recueil sert de complément à tous les nobiliaires précédemment parus : il en poursuit les 
généalogies jusqu'en 1930 et, à ce titre, il rend d'immenses services et donne de précieux 
renseignements, non seulement filiatifs, mais aussi sur la vie et le caractère des personnes citées » 
(Saffroy). 
8 volumes furent publiés. 
Saffroy, 34318. 

 
163. WOELMONT de BRUMAGNE (Baron Henry de) 
Notices généalogiques (...) Sixième série. 
Paris, E. Champion, 1930. 
1 fort vol. in-8° broché, couv. imprimée (défraîchie). (3) ff., 1233 pp. 

120 € 
6e série seule. 

 
164. WOELMONT de BRUMAGNE (Baron Henry de) 
Notices généalogiques (...) Huitième série. 
Paris, G. Saffroy, 1931-1935. 
1 fort vol. in-8° broché, couv. imprimée (défraîchie). Portrait hors-texte de l'auteur en frontispice, (1) 
f., 584 pp. 

80 € 
8e série seule. 
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ADAMS : Catalogue of books printed on the continent of Europe, 1501-1600, in Cambridge 
libraries (1967) 
BARBIER : Dictionnaire des ouvrages anonymes (1872) 
BOURGEOIS & ANDRÉ : Les Sources de l’Histoire de France, XVIIe s. (1913) 
BRUNET : Manuel du libraire et de l’amateur de livres, 5e édition (1860) 
CAMUS & DUPIN : Bibliothèque choisie des livres de droit (1833) 
CHARLÉTY : Bibliographie critique de l’histoire de Lyon (1902) 
CIORANESCU : Bibliographie de la littérature française XVIe, XVIIe, XVIIIe s. (1968-1869) 
DOLLINGER & WOLF : Bibliographie d’histoire des villes de France (1967) 
GRAESSE : Trésor des livres rares et curieux (1858-1869) 
GUIGARD : Bibliothèque héraldique de la France (1861) 
HERLUISON : Recherches sur les imprimeurs et libraires d'Orléans (1868) 
LA BOURALIÈRE : Bibliographie poitevine (1907) 
LELONG : Bibliothèque historique (1768-1778) 
QUÉRARD : La Littérature française (1827-1839) 
QUÉRARD : Les Supercheries littéraires dévoilées (1869-70) 
ROCHAS : Biographie du Dauphiné (1856) 
RUELLE : Bibliographie générale des Gaules (1886) 
SAFFROY : Bibliographie des Almanachs et annuaires généalogiques et nobiliaires (1959) 
SAFFROY : Bibliographie généalogique héraldique et nobiliaire de France (1968). 
TALVART & PLACE : Bibliographie des auteurs modernes de langue française (1928-76) 
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